El presente manifiesto intenta aclarar desde el análisis de una situación planteada puntualmente, una realidad, del estado de situación de la actividad.

El consejo directivo de la ARA se reúne periódicamente los días lunes, o en su defecto, si cae feriado, en día de la semana a convenir, todas ellas son de carácter abierto y participativo, no obstante de cumplir un ordenamiento a los fines de que no se extienda en demasía la reunión, dado el tiempo que lleva escuchar las opiniones de todos los participantes en cada tema tratado.

En fecha 4 de septiembre, se hace presente en la reunión del consejo directivo el señor Néstor Grillo, en calidad de representante del CADA, según sus propias palabras, donde se trataban temas inherentes a la actividad.

Dentro del temario del día, la señora tesorera debía informar sobre la situación del CADA, sobre su estado de cuentas con la entidad y sobre la propuesta vertida verbalmente por el representante oficial del CADA, Sr. Ricardo Flook, en oportunidad de la reunión mantenida por la tesorera en sede del CADA, para tal fin.

El señor Néstor Grillo refiere que en fecha de la segunda quincena de agosto a determinar le envió al Sr. Christian Sánchez un mail, a su casilla personal, donde lo informaba del Torneo Primavera que él personalmente estaba organizando.

Que venía a reclamar a esta ARA por qué no se había tratado el tema de “su” Torneo Primavera, por qué no se lo había publicado en la página de la ARA y por qué se había programado el inicio del Torneo Selección para la misma fecha.
Siendo que “su” Torneo Primavera ofrecía premios de un valor incalculable, en cuanto al contenido ajedrecístico, y que obviamente ya había dado su incondicional apoyo el Maestro Julio Pérez Cascella, el cual enviaría todos sus alumnos a dicho torneo.

Por cuanto el tema debía ser tratado en forma Urgente, y debería ser difundido a la brevedad.

La reunión del 4 de septiembre fue presidida por mí, Gustavo Luis Grego, en ejercicio de la presidencia de la reunión, por ausencia del señor presidente Raúl Acevedo.

Se encontraban presentes, aparte de quien suscribe, el señor secretario, Christian Sánchez, la señora tesorera, Diana Muñoz, la señora secretaria de actas, Fabiana Rodríguez, el señor protesorero, Fernando Martínez Dorr, el señor Cristian Sampaoli, y los señores Claudio Lencioni, Néstor Salazar y Néstor Salvatierra.

Luego de su exaltada interrupción, y de realizar un escueto comentario ante una opinión vertida por un integrante del consejo, ante el próximo tema a tratar en la reunión sobre la resolución del tema CADA y siendo él un representante de esa entidad y ante la contestación por mi parte sobre el orden que deberíamos guardar en cuanto al tratamiento de los temas en cada reunión fijando prioridades y demás, el señor Néstor Grillo ofrece su visión de los hechos y al no estar conforme con el tratamiento dispensado, extrae de una carpeta de su poder una nota, en calidad de carta abierta, a los fines de que sea leída, y en forma de amenaza refiere que esa misma noche va a ser enviada a toda la comunidad ajedrecística rosarina; ante este hecho le vuelvo a contestar que en ese momento el consejo se encontraba abocado al tratamiento de otros temas, que era la primera vez que ese consejo tomaba conocimiento del tema de “su “ Torneo Primavera, y que en la medida de las posibilidades del consejo ese tema iba a ser considerado en la reunión dado que se estaba reorganizando el calendario del mes en razón de que el CADA, conjuntamente con el Rotary Club, había organizado un torneo infantojuvenil para el día 16 del corriente, fecha que ya estaba ocupada con una etapa del Grand Prix.
La explicación no fue del agrado del señor Néstor Grillo, por lo que sin más se retiró de la reunión sin saludar.
Dicha actitud intolerante, desubicada e impertinente provocó un profundo malestar en el seno del consejo directivo, situación que se agravó al llegar el momento del tratamiento de la nota presentada, con su correspondiente lectura, no obstante ello, y por expresa recomendación del secretario, se resolvió no tomar en consideración el texto calumnioso de la nota, atribuyéndose dicho proceder equivocado a, sólo, un mal momento del señor Néstor Grillo.

De hecho, al proseguir con el temario del día y en pos del objetivo inicial de este consejo directivo de propender al desarrollo y crecimiento de la actividad en nuestra ciudad, se reorganizó el calendario de la ARA, se priorizaron no sólo el TORNEO PRIMAVERA del 23 de septiembre, sino también el organizado por el CADA conjuntamente con el Rotary, del 16 del corriente, trasladando el inicio del torneo selección para principios de octubre y corriendo las fechas del Grand Prix, instruyéndose al señor secretario a publicar el nuevo calendario en la página web de la ARA, cosa que ocurrió el día 5 a la mañana.

Asimismo, se resolvió aceptar el compromiso del CADA para la regularización de la situación del CADA con la tesorería, para facilitar el equilibrio financiero de dicha entidad para con esta Asociación, cosa que le había solicitado el señor representante del CADA, Sr. Ricardo Flook, a la señora tesorera, en oportunidad de acercarse la señora tesorera al CADA, dada la imposibilidad que tenía su representante de asistir por la intensa actividad que desarrolla diariamente.
En el día de la fecha me llega un mail, enviado por el señor Néstor Grillo a una determinada cantidad de personas allegadas al ajedrez rosarina.

El mail contiene un texto de carácter injurioso hacia algún miembro de este consejo directivo que integro, pero al que no identifica ni nombra; a su vez adjunta una copia de la nota presentada en la noche de la reunión del consejo directivo.

De todo lo antedicho pueden dar fe todos los presentes en la citada reunión, por lo que, y luego de lo sucedido, es dable analizar la situación.

 El señor Néstor Grillo se autoproclamó representante del CADA en dicha reunión, y como tal se expresó y presentó una nota que traía en una carpeta, y que no sacó hasta tanto se le expresó que el tema de “su“ Torneo Primavera sería tratado cuando correspondiese, que no iba a ser antes de temario del orden del día, ni después de terminada la reunión.
De igual manera al retirarse amenazó con la publicación de la misma, como si esto generara algún tipo de temor al estar ocultando este consejo directivo algo que no debería salir a la luz.

De hecho publicó dicha nota y amplió su declaración en el cuerpo de un mail, agraviando a integrantes del consejo directivo a los que no identifica, tratándolos de lacayos y mediocres, a algunos, y de fascista a otro, pero no dando nombres propios a cada uno, para no cargar con las responsabilidades penales del caso, actitud que sólo tiene un encuadre.

Y además expresa su intención de liderar un movimiento político que aspira a “LIMPIAR” A LOS MEDIOCRES ENQUISTADOS EN LA ASOCIACION.

Cabe recordar que en las líneas escritas en su mail el señor Grillo trató de fascista a alguien del consejo, toda una paradoja.

En mi carácter de Vicepresidente de la Asociación Rosarina de Ajedrez, expongo lo siguiente:
Esta Asociación ha dado acabadas muestras de buena voluntad, en cuanto a la resolución de los problemas heredados, presentados y por venir.

La mayoría de los clubes han podido solucionar sus aportes societarios, o están en camino a hacerlo, luego de un tratamiento particular de cada situación puntual.
Se ha organizado con mucho esfuerzo el calendario de este año, con un agravante muy importante que fue el mundial de fútbol, que nos desorganizó más de un mes de competencia.

Se organizó con gran éxito un MAGISTRAL IRT, a propuesta de dos entidades asociadas, el cual se encuentra en su etapa de definición, con la participación de muchos de nuestros mejores valores ranqueados.

Se financió, dentro de las posibilidades de la tesorería, el costo del viaje de la delegación de los jugadores clasificados a las finales del campeonato argentino en Colón, provincia de Entre Ríos.

Se recuperó toda la documentación de la institución, que no se encontraba en la sede de la ARA, se reorganizó la secretaría, y se pusieron en orden los Balances de la entidad.

Se fijó una sede social, en uno de los clubes asociados, a fin de tener un lugar cierto de recepción de correspondencia y de poder realizar las actividades cotidianas de la Asociación.
Pueden dar fe de todo esto los representantes acreditados de los clubes asociados.

Esta Asociación adolece de un montón de cosas que faltan corregir, pero que de a poco se van revirtiendo, una de esas cosas es el orden.

Todos los miembros de este consejo directivo ponen un gran esfuerzo, sacrificando tiempo, dinero y salud, en pos de que la actividad se mantenga en desarrollo y crecimiento, y a su vez fueron elegidos por el voto unánime de la asamblea convocada para tal fin.

La práctica de “Limpieza”, como la describe el señor Grillo, se llevó 30.000 vidas de este país, y muchos de ellos eran ajedrecistas que por desarrollar una actividad pensante eran catalogados como subversivos.

Uno puede entender un montón de cosas, desde el lugar de directivo de la ARA y desde lo personal, inclusive el mal pasar de un momento de la vida de alguien de quien me dicen es una buena persona, ahora comprendan que se hace realmente difícil entender a alguien que actúa de esta manera.

Al CADA le pediría que reconozca o no al señor Néstor Grillo como representante ante esta ARA, por un lado y por el otro si comparte o no sus apreciaciones de la carta abierta y del mail; de ser así deberíamos replantearnos ambos, el CADA y el ARA, el continuar con la relación societaria, y ya no tendrían sentido los esfuerzos realizados por la tesorería en pos de facilitar el estado de cuenta de esa entidad con esta Asociación.
Y al señor Néstor Grillo le aclararía una cosa, y es que la cuenta de mail del señor Christian Sánchez es justamente eso, la cuenta de mail personal del señor Sánchez, por lo que ningún envío a esa cuenta tiene ni reviste carácter oficial, por lo que cualquier comunicación la debe hacer de la misma manera que lo hizo con la carta abierta, o sea presentarla en sede de la ARA, a los fines de que se le brinde el tratamiento que corresponda en tiempo y forma.

Por otro lado, le pediría que ratifique o rectifique los dichos vertidos en su mail y en su nota, y de optar por lo primero, individualice con nombre y apellido el encuadramiento generalizado que realizó.

Así podríamos, cada integrante de este consejo directivo, saber a quién tildó de fascistas, de lacayos y de mediocres, a los fines de ejercer en forma personal la correspondiente defensa de los derechos civiles y penales que nos asisten como personas de bien, que nos consideramos.
Por último, quiero agradecerle al señor Néstor Grillo la dedicatoria a todos los integrantes de este consejo directivo, del penúltimo párrafo del cuerpo de su mail, donde nos ofrenda una hermosa cita.
Apelo a aquellos que conocen al señor Néstor Grillo a que lo ayuden a reflexionar, en cuanto a su proceder, y que le hagan ver el bosque que lo rodea, y no sólo la piedra que se atravesó en su camino.
De igual manera desearía hacer un llamado a quienes tengan proyectos, ganas, tiempo o esfuerzo para aportar, que lo hagan sin ningún prejuicio, hay demasiadas cosas por solucionar, la gente que hoy nos encontramos abocados a conducir los destinos de esta Asociación somos pasajeros temporales, pero la institución y la actividad ajedrecística deben continuar creciendo y desarrollándose en forma ordenada y solidaria, más allá de los nombres y las personas que la conduzcan, y el tiempo y los esfuerzos nunca alcanzan.

Temas como la biblioteca digital, el departamento de capacitación a las delegaciones representativas de la ARA, la adquisición de material de juego, como ser tableros y relojes, la organización del calendario del 2007, la organización de los torneos eventuales, el ordenamiento de la documentación de la entidad, la relación institucional con la FADA y otras asociaciones de segundo orden, la relación con las autoridades municipales y provinciales, el departamento de prensa y difusión, las comisiones de torneos de mayores y la de menores, el financiamiento de las delegaciones a los torneos regionales, provinciales y nacionales, etc., etc. Todos temas muy importantes, que requieren tiempo dedicación y esfuerzo, y que hoy, a los pocos que nos acercamos a participar, nos superan, por lo que estamos deseosos de recibir gente que se acerque a sumar y a aportar como ya lo han hecho, padres y jugadores que en forma desinteresada nos ofrecen una mano, sin pedir nada a cambio.

Por todo ello, el mensaje de este consejo directivo es muy claro: las puertas de la ARA están abiertas para todos aquellos que deseen aportar, los que elijan el camino de la crítica constructiva serán bienvenidos, porque nos permitirán aprender de nuestros errores y encauzar los esfuerzos; a aquellos que antepongan sus intereses personales a los del conjunto, o los que critican desde la ignorancia y la impotencia de no saber cómo HACER, los juzgará el tiempo y las próximas generaciones de ajedrecistas, que por lo que se vislumbra serán tan buenas como las de ahora, aunque nuestra humilde aspiración es que la superen. 
Desde ya gracias por su atención.
GUSTAVO LUIS GREGO
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