ROSARIO, 04 DE SEPTIEMBRE DE 2006
Señores Directivos de la

ASOCIACIÓN ROSARINA DE AJEDREZ

Presente   
REF.: DESIGNACIÓN FECHA TORNEO SELECCIÓN

De mi consideración:

A mediados del mes de julio del presente año, las autoridades del Círculo de Amigos del Ajedrez (CADA) me manifestaron el deseo de organizar un torneo “distinto” a los rutinarios conocidos.
Y la idea surgió espontáneamente: ya que el precio de los libros ajedrecísticos han llegado a un nivel que los hace inalcanzable para una gran parte de los jugadores y contando quien suscribe la presente, con una gran, excelente y a veces inédita biblioteca de títulos, ¿por qué no ponerlos a disposición de aquellos a través de un torneo?

La idea tuvo el calificativo de excelente por parte de un ex campeón rosarino y varios jugadores, prometiendo aquél su apoyo a través de la participación de varios de sus alumnos.

Con dichos respaldos, se fijó la fecha del 23 de septiembre próximo para la cita. Se eligieron los títulos a entregar y se invirtió en cuidadosas copias encuadernadas de los libros. Además, se diagramó y confeccionó un afiche que fue propagado por Internet, vía mensajes de correo, a una gran cantidad de jugadores (07/08/06) y a vuestro Secretario Sr. C. Sánchez (15/08/06).
Todo se hizo con la debida anticipación y teniendo en cuenta el calendario de actividades informadas por esa Asociación en su sitio Intenet.

No teníamos ninguna duda sobre el éxito del Torneo y que estábamos haciendo una hermosa propuesta para la superación del ajedrez en nuestra ciudad.

Pero NO: los directivos de la Asociación Rosarina de Ajedrez, a más de un mes de haber lanzado la fecha de nuestro torneo, deciden irresponsablemente elegir la misma para el inicio del Torneo Selección, tratando de borrar de la escena a nuestro proyecto.

¿No existían simples y oportunas alternativas, que hubiesen propiciado el trabajo mancomunado entre la Asociación y los Clubes, ideas tantas veces escuchadas en falaces discursos y consignas?

¿No se imponía buscar una solución, desde ya muy sencilla, donde se propicie que el vocablo unidad sea convocado con urgencia para garantizar la restauración de la credibilidad en el ámbito del ajedrez rosarino?

¿Se trata de ocultar la incapacidad de haber imaginado un torneo de dichas características, oponiendo densos y oscuros obstáculos al florecer de ideas innovadoras?

Les recuerdo que el ajedrez no es boxeo. ¿O es que José Ingeniero tenía razón cuando dijo que “el mérito puede medirse por las resistencias que provoca. Toda afirmación de la personalidad, suscita un erizamiento de nulidades”?

Los convoco para aprovechar con mayor eficiencia las ideas y valores positivos de los clubes y jugadores de nuestra ciudad, con el objetivo que todos juntos podamos promover al máximo nivel el universo ajedrecístico rosarino.  
Por todo ello, les solicito respetuosamente traten de reveer v/ decisión, dejando de lado posibles egoísmos y mezquindades  que apoyaron aquella.
Atentamente

Néstor Ángel Grillo
