Me dirijo a los compañeros ajedrecistas para informarles que, ante una descabellada decisión de la comisión directiva que rige el ajedrez rosarino, asignando el comienzo del Selección la misma fecha de un torneo organizado por quien suscribe e informado con gran antelación, acontecimiento inédito en la historia de esa institución directriz y ante la negativa en la fecha de tratar el tema en su reunión semanal por la decisión vergonzosa de quien la presidía  y el silencio cómplice de honorables personas pero lacayos al fin, en el día de la fecha (lunes) les hice entrega de una carta abierta personal, que adjunto a la presente para que los echos no queden en el ocultismo y sepamos todos del accionar facista de algún integrante de aquella asociación.
 

Desde ya confirmo la fecha del 23/09 del torneo abierto en el CADA y comprenderé a los compañeros y amigos que obten por el Selección...pero lástima, porque los premios son buenísimos.
 

Quienes se adhieran al tenor de la carta abierta, les agradecería hacérmelo saber ya que tal vez, o no, se pueda iniciar un movimiento de limpieza de los mediocres enquistados en nuestro organismo rector. 
 

A los directivos honestos de la Asociación les recuerdo lo siguiente: "El hombre que cree en sus ideas, piensa como debe, dice como siente, obra como quiere". 
 

Gracias muchachos por su tiempo. 
 

Néstor Angel Grillo
