Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2009
La Comisión Directiva de la Asociación Rosarina de Ajedrez ha procurado durante el año 2009 en proseguir con el proyecto comenzado en 2004, con las necesarias alteraciones del rumbo, aprovechando las nuevas posibilidades que depararon las circunstancias. A continuación, los puntos más destacados de lo actuado:
a) Infantojuvenil: El apoyo a la actividad infantojuvenil, a través de la ímproba labor de la subcomisión de padres, continúa dando sus frutos, este año con la consecución de dos campeonatos y tres subcampeonatos argentinos y uno sudamericano, así como el aumento en el número de representantes rosarinos en las competencias nacionales e internacionales. Todo esto confluye para que nuevas gentes se sumen a la empresa.

b) Torneos IRT: Se ha continuado el ascenso en la escala organizativa de torneos de alto nivel y multitudinarios; además del tradicional torneo "Homenaje a la Bandera" se realizó otro certamen IRT en el calendario, el torneo "Cincuentenario de la ARA", con participación internacional, que se agregó al torneo Mayor, cuyo nivel se vio elevado ante la confianza de los patrocinadores. Todo esto tuvo por efecto la continua incorporación de nuevos jugadores al ranking internacional.

c) Internet: Se ha intentado que toda la actividad ajedrecística de la asociación y de los jugadores se vea reflejada en la Web (en la dirección www.ara.org.ar) con la mejor estética posible, no sólo dando información completa y minuciosa sino también ofreciendo el entorno audiovisual de las competencias, como se aprecian en contados sitios de ajedrez.

d) Prensa: Es de destacar la mayor difusión del ajedrez por los medios locales, en particular, la televisión, cuyas consecuencias esperamos que se vean materializadas en el futuro.

e) Provincia y Municipalidad: Se continuaron los diálogos con los entes gubernamentales para persuadir a los funcionarios de la utilidad del ajedrez en la sociedad y lograr su apoyo para el avance de nuestro juego-ciencia, así como con otras asociaciones cercanas para la formación de un Federación provincial. Se consiguieron diferentes subsidios, a saber:..........
f) Material de juego: La adquisión y utilización de relojes digitales ha permitido que el campeonato rosarino llegue al nivel del resto del mundo y que los jugadores se habitúen a la nueva manera de administrar el tiempo de reflexión.

g) Blog ajedrecístico: Los comentarios de las partidas, la publicación de los aciertos y errores de los jugadores los enfrenta a la crítica, esencial para el desarrollo y evolución del juego de cada uno.

h) Entidades afiliadas: Es un tema pendiente la integración de nuevos clubes a la asociación, así como la dinamización de la actividad en los actuales (que son nueve), entre lo que se encuentra el necesario retorno de los torneos por equipos.


i) Árbitros: En el mes de mayo se realizó en nuestra ciudad un curso de Árbitro Regional, dictado por el AF Víctor Esteban, lo que permitió la titulación de varios referentes locales.
Actividades deportivas desarrolladas:
La Asociación se ha involucrado en la organización, auspicio y participación en un sinnúmero de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.

Campeonato Rosarino:

El sábado 18 de abril finalizó con la victoria de Abel Quercia el torneo Senior, para jugadores mayores de 50 años, iniciado el 28 de marzo. Este certamen se desarrolló en el Club Rosarino de Ajedrez (Roca 714), los martes (20.30) y los sábados (15.30), con el arbitraje de Jorge Haddad. Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: 60 minutos + 30 segundos de incremento. Válido para el Ranking Argentino.
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El sábado 30 de mayo finalizó el torneo Preliminar Zona Sur, disputado en CAOVA (San Martín 4989), con la victoria de Diego Castro. Participaron 23 jugadores, de los cuales 12 se clasificaron para el torneo Selección.
El jueves 4 de junio llegó a su fin el torneo Preliminar Zona Norte, disputado en la Biblioteca Popular Homero (Vélez Sarsfield 902), con el triunfo de Pablo Castro. Se enfrentaron diez jugadores por sistema americano, cinco de los cuales se clasificaron para el torneo Selección.

El viernes 3 de julio terminó el torneo Repechaje, desarrollado en la sede del CADA (San Lorenzo 2312), con la victoria de Néstor Grillo. Participaron 17 jugadores, que se enfrentaron por sistema suizo a cinco rondas; Grillo, Velasco, Oliva, Hernández, Ramos y Concina se clasificaron para el torneo Selección.

El lunes 5 de octubre finalizó con la victoria de Pablo Castro el torneo Selección, que se disputó desde el 28 de agosto en la sede del Club Centro Progresista (San Juan 3677) los días lunes y viernes a partir de las 20.30, por sistema suizo a nueve rondas y con un ritmo de juego de 60 minutos + 30 segundos de incremento (los jugadores pueden utilizar su propio reloj digital). Costo: $40 + $10 de arancel anual ARA/FADA. Cronograma: vi 28, lu 31, vi 4, lu 7, vi 11, lu 21, vi 25, lu 28 y lu 5.
Se clasificó para el torneo Mayor un 33,33% de los participantes, a saber: P. Castro, Grillo, Oliva, M. Arias, Aguilar, González, Beroiz, Larizzate y el niño Muñoz, quien con nueve años fue el jugador más joven de la historia en participar de esa instancia final.
El sábado 28 de noviembre finalizó el torneo Mayor, copa "Floreal Gorini". Contó con el patrocinio del Instituto Movilizador de Fondos Cooperativos y se desarrolló en su sede de calle San Martín 1371. Se consagró campeón, nuevamente, Mario Landriel.
Primer premio: $1000; segundo premio: $600; tercer premio: $400; cuarto y quinto premios: inscripción al próximo mayor. Válido para el Elo internacional y el Ranking Argentino, el certamen es clasificatorio para la semifinal argentina, siendo su participación ineludible. Se disputa los días sábados (16.00) y miércoles (20.30) por sistema suizo a nueve rondas y con un ritmo de juego de 90 minutos más 30 segundos por jugada (relojes digitales) y 120 minutos (relojes mecánicos). (Los participantes podrán jugar con su propio reloj digital). Inscripción: $60 (más $10 de arancel anual).
Competencias infantojuveniles:

Del 4 al 8 de febrero de 2009 se disputaron en Buenos Aires las Finales Argentinas Femeninas Infantojuveniles.
Solange Herrera se consagró campeona sub-14 y Natalia Macchi, subcampeona sub-10.
Participaron:
Sub-8:
Serena Intelangelo (4ª)
Sub-10:
Natalia Macchi (2ª)
Sub-14:
Solange Herrera (1ª)
Oriana Macchi (6ª)
Sub-16:
Nair Arias (5ª)

Del 25 de febrero al 1º de marzo de 2009 se disputaron en La Cumbre (Córdoba) las Semifinales Argentinas Absolutas Infantojuveniles.
Participaron:
Sub-8:
Grau, Máximo (6º; clasificado)
Santillán, Alejandro (12º)
Pérez, Demián (15º)
Coronel, Juan Cruz (18º)
Sub-10:
Muñoz, Francisco (5º; clasificado)
Brondo, Guido (11º)
Roccuzzo, Marco (29º)
Francescutti, Alonso (36º)
Navarro, Andrés (39º)
Bisellach, Nicolás (43º)
Sub-12:
Di Giannantonio, Nino (1º; clasificado)
Brondo, Ignacio (15º)
Roccuzzo, Franco (21º)
Rodríguez, Alejo (23º)
Grego, Gastón (42º)
Sub-14:
Beroiz, Julián (17º)
Salvatierra, Matías (26º)
Sub-16:
Grego, Maximiliano (32º)
Martinel, Franco (37º)
Sub-18:
Paganini, José (14º)

El sábado 18 de abril se desarrolló la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil para todas las categorías ("A" y "B"), en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350).

Paralelamente se desarrolló la competencia por los Juegos Rosarinos del Deporte Federado. Participaron equipos de tres titulares.
El sábado 2 de mayo finalizó la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil para la categoría "A", en el Club Centro Progresista (San Juan 3677).
El sábado 30 de mayo se desarrolló la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil para todas las categorías ("A" y "B"), en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350).
El 11 de junio se llevó a cabo un torneo intercolegial por equipos de cuatro integrantes, para alumnos no mayores de 12 años de escuelas de la Provincia. Sistema suizo a siete rondas. En el Club Español (Rioja 1052). Directores: Juan Jaureguiberry y Julio Pérez Cascella.
El sábado 13 de junio se desarrolló la tercera etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350) de la categoría "Promocionales". Asimismo terminó la segunda etapa de la categoría "Federados".
El sábado 29 de agosto se disputaron la cuarta etapa (categoría Promocionales) y la tercera etapa (categoría Federados) del Grand Prix Infantojuvenil en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350).
El sábado 5 de septiembre terminó la tercera etapa del Grand Prix, categorías Federados.
Del 14 al 20 de septiembre se disputaron en Gualeguay (Entre Ríos) las Finales Argentinas Promocionales. Se consagraron campeón Máximo Grau (sub-8) y subcampeones Francisco Muñoz (sub-10) y Nino Di Giannantonio (sub-12).

Participaron: 
Sub-8:
Grau, Máximo (1º)
Santillán, Alejandro (4º)
Sub-10:
Muñoz, Francisco (2º)
Macchi, Natalia (11ª)
Sub-12:
Di Giannantonio, Nino (2º)
Sub-14:
Herrera, Solange (7ª)
Sub-18:
Paganini, José (12º)
El sábado 26 de septiembre se desarrolló la quinta etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Echesortu Football Club (San Nicolás 1350), en la categoría "Promocionales".

El sábado 24 de octubre finalizó la cuarta etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Club Centro Progresista, en la categoría "Federados".
Del 20 al 25 de octubre se desarrollaron en Mar del Plata los Juegos Evita 2009. Participaron integrando el equipo de Santa Fe Sub-14 que se coronó campeón: Matías Salvatierra, Julián Beroiz, Solange Herrera, Néstor Decoppet, Martín Hernández y Camila Cuello.
El 30 de noviembre dieron término las finales de los Campeonatos Rosarinos Infantojuveniles. Se consagraron campeones: Juan Cruz Coronel y Clara Muñoz (sub-8); Guido Brondo y Valeria Pidone (sub-10); Francisco Muñoz y Natalia Macchi (sub-12); Nino Di Giannantonio y Camila Cuello (sub-14); Julián Beroiz y Nair Arias (sub-16); Marcelo Arias (sub-18) y Pablo Zimmermann (sub-20).
Torneos magistrales:
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El sábado 20 de junio se desarrolló el tradicional torneo abierto "Homenaje a la Bandera" en la sede de la Asociación Familia Piamontesa (Laprida 1350), con la participación de 75 jugadores por sistema suizo a siete rondas y con un ritmo de 25 minutos. Resultó ganador Cristián Sampaoli, con seis puntos; con idéntico marcador ocuparon el segundo puesto Alfredo Segado, de Reconquista, y el tercero Nahuel Díaz, de Buenos Aires. Se repartieron $1500 en premios.
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El 7 de julio de 2009 nuestra Asociación ha cumplido 50 años. Como parte de los festejos, del 9 al 12 de octubre se realizó el Gran Abierto Internacional "Cincuentenario de la Asociación Rosarina de Ajedrez" en la sede del Club Español. Resultó ganador el Maestro FIDE cordobés José Cejas.

Torneos nacionales:
Del 30 de abril al 5 de mayo de desarrolló en La Plata la Semifinal del 84º Campeonato Argentino Superior, con la participación de Christian Sánchez.
Del 21 al 26 de abril se disputó en la ciudad de Puán (Buenos Aires) el 62° Campeonato Argentino Superior Femenino; Carolina Martyniuk ocupó el 12º puesto con el 50% de los puntos.
Torneos internacionales
Del 15 al 21 de agosto se desarrolló en Mar del Plata el Festival Panamericano de la Juventud.

Nuestros representantes:

Sub-8:
Grau, Máximo (8º, 5 puntos)
Santillán, Alejandro (14º, 4,5)
Sub-10:
Muñoz, Francisco (13º, 5)
Sub-12:
Di Giannantonio, Nino MF (8º, 6)
Brondo, Ignacio (41º, 3,5)
Grego, Gastón (44º, 3)
Sub-14:
Salvatierra, Matías (31º, 4)
Beroiz, Julián (39º, 3) 
Sub-16:
Grego, Maximiliano (32º, 3,5) 
Sub-18:
Arias, Marcelo (32º, 3,5) 
Sub-8 femenino:
Muñoz, Clara (17ª, 3)
Sub-14 femenino:
Herrera, Solange (17ª, 4)
Sub-16 femenino:
Arias, Nair (19ª, 3) 

Del 1º al 4 de octubre se llevó a cabo en Huerta Grande (Córdoba) la Copa Latinoamericana de Ajedrez Infantil. Participaron: José Paganini (sub-18, 2º), Maximiliano Grego (sub-16, 3º), Julián Beroiz (sub-14, 1º), Matías Salvatierra (sub-14, 2º), Juan Bautista Aguilar (sub-14, 3º), Ignacio Brondo (sub-12, 2º), Gastón Grego (sub-12, 3º) y Guido Brondo (sub-10, 2º).

Del 11 al 23 de noviembre se desarrolló en Kemer, Turquía, el Festival Mundial de la Juventud, donde participaron Serena Intelangelo, en la categoría sub-8 femenina, quien obtuvo 3 puntos en 11 rondas, y Máximo Grau, en la categoría sub-8 absoluta, quien consiguió 3,5.
Del 30 de noviembre al 4 de diciembre se disputaron los XV Juegos Sudamericanos Escolares 2009 en Loja, Ecuador. Participó el equipo santafesino de ajedrez sub-14: Matías Salvatierra, Julián Beroiz, Solange Herrera y Camila Cuello; obtuvo el 6º puesto.

Del 2 al 6 de diciembre se desarrolló el VI Festival Sudamericano de Ajedrez de la Juventud, en Mendes, Brasil. Máximo Grau ocupó el tercer puesto en la categoría sub-8 y Francisco Muñoz se consagró campeón sudamericano sub-10 y obtuvo el título de Candidato a Maestro FIDE.

