Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2010
La Comisión Directiva de la Asociación Rosarina de Ajedrez se ha esforzado durante el año 2010 en continuar con el proyecto iniciado en 2004, con las necesarias modificaciones del rumbo, así como las nuevas posibilidades que depararon las circunstancias. A continuación, un sumario de lo realizado:
a) Infantojuvenil: El apoyo a la actividad infantojuvenil, a través de la ímproba labor de la subcomisión de padres, continúa dando sus frutos, este año con la consecución de dos campeonatos argentinos y dos del Bicentenario, así como el aumento en el número de representantes rosarinos en las competencias nacionales e internacionales, en particular, la participación en el Mundial de Grecia, gracias al apoyo de la municipalidad de Rosario.  Todo esto confluye para que nuevas gentes se sumen a la empresa.
b) Concreción de certámenes magistrales, con la participación de jugadores del resto del país, entre ellos, maestros, como el Gran Abierto Internacional del Club Español.
c) La consolidación del campeonato rosarino, que ha servido de tamiz de las distintas categorías y ha permitido el adiestramiento de los jugadores mayores y la posibilidad de una competencia más intensa para los jugadores juveniles, lo que culminó en el torneo Mayor, que se pudo mantener a pesar de las trabas que produjeron las nuevas disposiciones de FADA referentes al ajedrez federado. No obstante lo cual, se logró la incorporación de más jugadores al sistema de graduación internacional Elo.
d) Difusión: Se continuó con la labor para transmitir a través de internet toda la actividad ajedrecística de la Asociación y de los jugadores (en la dirección www.ara.org.ar), volcando una información completa y meticulosa y reproduciendo el ambiente audiovisual de las competencias. Se amplió la manera de comunicarse con la apertura de una página en Facebook. El acompañamiento de los medios locales también es valorado.

e) Provincia y Municipalidad: Se continuaron los diálogos con los entes gubernamentales para persuadir a los funcionarios de la utilidad del ajedrez en la sociedad y lograr su apoyo para el avance de nuestro juego-ciencia, así como con otras asociaciones cercanas para la formación de un Federación provincial. Se consiguieron diferentes subsidios.

f) Material de juego: La adquisión y utilización de relojes digitales ha permitido que el campeonato rosarino llegue al nivel del resto del mundo y que los jugadores se habitúen a la nueva manera de administrar el tiempo de reflexión.
g) Blog ajedrecístico: Los comentarios de las partidas, la publicación de los aciertos y errores de los jugadores los enfrenta a la crítica, esencial para el desarrollo y evolución del juego de cada uno.
h) Entidades afiliadas: Se incorporaron dos nuevas instituciones a la Asociación (Asociación Cosmopolita y José Ingenieros), y se trabajó para que otros clubes estén interesados en hacer lo propio.
i) Árbitros: Se recibieron los diplomas de los nuevos Árbitros Regionales: Jorge Haddad, Hugo Ferraro y Christian Sánchez.
Actividades deportivas desarrolladas:

La Asociación se ha involucrado en la organización, auspicio y participación en un sinnúmero de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.

Campeonato Rosarino:

El sábado 15 de mayo se desarrolló la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil "Promocionales", en la escuela Mariano Moreno (Paraguay 1251), abierto a todos los chicos de la ciudad.

El martes 18 de mayo culminó el torneo Preliminar Zona Norte, disputado en la Biblioteca P. Homero, con el triunfo de Ernesto Santa Coloma.

El sábado 22 de mayo finalizó el torneo Preliminar Zona Sur, desarrollado en CAOVA, con la victoria de Patricio Ballari.

El viernes 25 de junio finalizó el torneo Preliminar Zona Centro, desarrollado en CADA, con la victoria de Miguel Rebossio.

El sábado 4 de septiembre dio fin el torneo Senior, para jugadores mayores de 50 años. Este certamen se desarrolló en el Club Rosarino de Ajedrez (Roca 714), los martes (20.30) y los sábados (16.00). Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: 60 minutos + 30 segundos de incremento. Costo: $30. Los dos primeros se clasifican para el torneo Mayor y el torneo Selección, respectivamente. Se consagró campeón Víctor González y subcampeón, Gonzalo Ortigala.

El jueves 21 de octubre finalizó con la victoria de Luciano Andrada el torneo Selección, para jugadores de segunda categoría, que se desarrolló en la sede de CAOVA (San Martín 4989) los jueves (20.30) y sábados (16.00). Sistema suizo a nueve rondas. Ritmo de juego: 60 minutos + 30 segundos de incremento. Costo: $40. Se clasificó para el torneo Mayor un 33,33% de los participantes: Luciano Andrada, Ernesto Santa Coloma, Leandro Álvarez, Facundo Frenquelli, Roberto Hernández, Patricio Ballari, Julián Beroiz, Diego Castro y Camila Cuello (segunda jugadora en clasificarse en las últimas décadas).

El sábado 11 de diciembre concluyó el torneo Mayor, copa "Bicentenario", iniciado el 13 de noviembre. Al haber igualado en puntos, Cristián Sanhueza y Fernando Martínez Dorr disputaron un match de desempate por el título de campeón rosarino.

El 18 de enero de 2011 Cristián Sanhueza se consagró campeón rosarino al vencer en la segunda partida del match de desempate a Fernando Martínez Dorr.

Competencias infantojuveniles:

Del 24 al 28 de febrero se disputaron en la ciudad de Villa Carlos Paz (Córdoba) los Campeonatos Argentinos de Ajedrez de la Juventud. Apertura 2010 (semifinales absolutas).

Nuestros representantes fueron:

Sub-8:
Falcón, Benjamín (1º, clasificado)
Coronel, Juan Cruz (12º, clasificado)
Sub-8 femenino:
Muñoz, Clara (1ª)
Sub-10:
Francescutti, Alonso (12º, clasificado)
Brondo, Guido (19º)
Santillán, Alejandro (24º)
Pérez, Demián (39º)
Sub-12:
Muñoz, Francisco (15º)
Ferrari, Leonel (33º)
Sub-12 femenino:
Macchi, Natalia (4ª)
Sub-14:
Salvatierra, Matías (4º, clasificado)
Sub-14 femenino:
Cuello, Camila (4ª)
Macchi, Oriana (13ª)
Sub-16:
Beroiz, Julián (6º, clasificado)
Sub-16 femenino:
Arias, Nair (4ª)
Herrera, Solange (7ª)
Sub-18:
Paganini, José (11º, clasificado)
Santianes, Nahuel (14º, clasificado)

El sábado 24 de abril se desarrolló la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil, en paralelo con los Juegos Rosarinos Interclubes por equipos.

Del 28 de abril al 2 de mayo se disputaron en la ciudad de Buenos Aires los Campeonatos Argentinos Sub-20 con la participación de José Jessé.

Del 5 al 9 de mayo se desarrollaron en la ciudad de Belén de Escobar (Buenos Aires) los Campeonatos Argentinos de Ajedrez de la Juventud. Clausura 2010 (semifinales absolutas).

Nuestros representantes fueron:

Sub-10:
Santillán, Alejandro (1º; clasificado) 
Sub-18:
Arias, Marcelo (4º; clasificado) 

El sábado 5 de junio finalizó la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil "Federados", en la escuela Nº 150 "Cristóbal Colón" (Pascual Rosas 866).

El sábado 5 de junio se desarrolló la tercera etapa del Grand Prix Infantojuvenil "Promocionales", en la escuela Nº 150 "Cristóbal Colón" (Pascual Rosas 866).

Del 17 al 21 de junio se desarrollaron en Villa Carlos Paz las finales absolutas de los Campeonatos Argentinos de la Juventud 2010.

Nuestros representantes fueron:

Sub-8:
Falcón, Benjamín (1º)
Coronel, Juan Cruz (8º)
Muñoz, Clara (11ª)
Sub-10:
Santillán, Alejandro (14º)
Sub-12:
Muñoz, Francisco (4º)
Sub-14:
Salvatierra, Matías (6º)
Sub-16:
Beroiz, Julián (14º)
Arias, Nair (24ª)
Sub-18:
Arias, Marcelo (6º)
Paganini, José (14º)
Santianes, Nahuel (18º) 

El sábado 28 de agosto se disputó la cuarta etapa del Grand Prix Infantojuvenil "Promocionales", en el club Echesortu (San Nicolás 1350).

El sábado 2 de octubre se disputó en el Complejo Educativo Brigadier López (Oroño 939) la última etapa del Grand Prix Infantojuvenil, categorías "Federados" y "Promocionales".

El sábado 9 de octubre finalizó la última etapa del Grand Prix Infantojuvenil, en la categoría "Federados", en la sede del Club Centro Progresista (San Juan 3677).

El sábado 30 de octubre se disputaron las semifinales infantojuveniles de las categorías sub-10, sub-12 y sub-14, en el Club Centro Progresista (San Juan 3677).

El sábado 18 de diciembre dio término la fase final del Grand Prix Infantojuvenil, iniciada el lunes 8 de noviembre.

Torneos magistrales:

El domingo 22 de agosto tuvo lugar el Gran Abierto Internacional del Club Español, de ritmo rápido (30 minutos), por sistema suizo a siete rondas. Nahuel Díaz fue el vencedor del torneo, que contó con la participación de 60 jugadores de la región.

Torneos nacionales:

Del 5 al 16 de julio se disputó el Campeonato Argentino Superior, en el Club Argentino de Ajedrez, ciudad de Buenos Aires.
Participaron, en el Absoluto, Cristián Sanhueza (5,5 puntos) y Christian Sánchez (4,5).

Del 6 al 8 de agosto se desarrolló el Torneo Nacional de Ajedrez "Ágilmente PAMI", clasificatorio para el Mundial Senior Italia 2010. Participaron Abel Quercia (4º) y Arturo Lujambio (7º).

Del 31 de octubre al 4 de noviembre se desarrollaron en Mar del Plata las finales de los Juegos Nacionales Evita. Néstor Decoppet formó parte del equipo de Santa Fe sub-16 que consiguió el subcampeonato mientras que Camila Cuello, Leandro Álvarez e Ismael Di Bernardo integraron el combinado sub-14, que obtuvo el cuarto puesto.

Torneos internacionales

Del 2 al 7 de agosto se disputó el XXI Festival Panamericano de la Juventud en Bento Gonçalves, Brasil.

Nuestros representantes fueron:

Sub-8:
Falcón, Benjamín (5º)
Sub-8 femenino:
Muñoz, Clara (7ª)
Sub-12:
Muñoz, Francisco (13º)
Sub-14:
Salvatierra, Matías (17º)
Sub-16:
Beroiz, Julián (40º) 

30/9: Encuentro Argentino-Uruguayo de Ajedrez Escolar: Acto Inaugural: de 9 a 11, en el Monumento Nacional a la Bandera, 1200 niños participaron de una jornada de ajedrez no competitivo, un ajedrez viviente y una exposición de dibujos alusivos.

Jueves 30 y viernes 1º de octubre: en el Club Náutico Sportivo Avellaneda (Pedro Tuella 952) se desarrollaron torneos por equipos de escuelas primarias y secundarias de Santa Fe, Córdoba, Entre Ríos y el Uruguay.

Del 14 al 18 de octubre se disputó en Villa Carlos Paz el Campeonato Bicentenario de la Juventud.

Nuestros representantes fueron:

Sub-8 femenino:
Muñoz, Clara (1ª; se clasificó para el Sudamericano)
Sub-10:
Santillán, Alejandro (2º)
Sub-12:
Muñoz, Francisco (1º; se clasificó para el Sudamericano)
Sub-16:
Beroiz, Julián (6º)
Sub-18:
Santianes, Nahuel (2º) 

Del 20 al 30 de octubre Benjamín Falcón (sub-8) participó del Campeonato Mundial de la Juventud desarrollado en Porto Carras, Calcídica, Grecia, gracias al apoyo de la Secretaría de Promoción Social de la Municipalidad de Rosario y el empeño de la Cancillería, la Secretaría de Cultura de la Nación y la Embajada en Grecia. Benjamín obtuvo 5 puntos en 11 rondas.

Del 1º al 6 de diciembre se disputó en Sucre, Bolivia, el VII Sudamericano de la Juventud. Participaron Alejandro Santillán (sub-10) y Nahuel Santianes (sub-18).

