Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2012
La Comisión Directiva de la Asociación Rosarina de Ajedrez, con su renovación en el año 2012, ha recibido un nuevo impulso, lo que le ha permitido encarar nuevos proyectos, en el marco de una comunicación más fluida con los diferentes organismos gubernamentales. A continuación, un resumen de lo realizado:

a) Actividad infantojuvenil: el Grand Prix ha continuado con normalidad, produciéndose un aumento en el número de participantes, siendo acompañado por la incorporación de nuevos elementos en el campeonato de mayores, y, en definitiva, los logros a nivel nacional se siguen repitiendo: dos campeones argentinos y tres subcampeones. Por añadidura, la participación en el Panamericano de Perú de Benjamín Falcón y de él y Clara Muñoz en el Mundial de Eslovenia.

b) Actividad escolar: se consolidó el apoyo de la Asociación hacia el Plan Municipal de Ajedrez, que se ha extendido a 60 instituciones de la ciudad y la calidad se ve reflejada en los resultados de las competencias: las dos primeras posiciones en el Torneo Nacional Escolar.

c) Realización de certámenes magistrales, con la participación de maestros y jugadores del resto del país, como el torneo “Homenaje a la Bandera”, en el que participaron 17 maestros de un total de 105 jugadores, y el IRT del “Bicentenario de la Creación de la Bandera”, con 10 maestros sobre 71 competidores.

d) El campeonato rosarino, que ha servido de tamiz de las distintas categorías y ha permitido el adiestramiento de los jugadores mayores y la posibilidad de una competencia más intensa para los jugadores juveniles, tuvo como prueba de su éxito el número de participantes, que en algunos casos casi colmó las instalaciones de las salas de juego, lo que justificó la incorporación, nuevamente, de la cuarta categoría. En cuanto al torneo Mayor, se pudo mantener a pesar de las trabas que produjeron las disposiciones de FADA referentes al ajedrez federado. No obstante lo cual, se logró la incorporación de más jugadores al sistema de graduación internacional Elo.

e) La oportuna consagración de Martín Lorenzini como campeón argentino prestigió las diferentes competencias locales en las que participó, incluyendo el torneo Mayor, que ganó, así como su colaboración para la enseñanza del juego a las jóvenes promesas de nuestra ciudad.

f) Difusión: Se continuó con la labor para transmitir a través de internet toda la actividad ajedrecística de la Asociación y de los jugadores (en la dirección www.ara.org.ar), volcando una información completa y meticulosa y reproduciendo el ambiente audiovisual de las competencias. Se advirtió la ventaja que ofreció la apertura de la página en Facebook para una más eficaz comunicación con los jugadores. El acompañamiento de los medios locales también es valorado.

g) Provincia y Municipalidad: Se profundizaron los diálogos con los entes gubernamentales para persuadir a los funcionarios de la utilidad del ajedrez en la sociedad y lograr su apoyo para el avance de nuestro juego-ciencia, así como con otras asociaciones cercanas para la formación de un Federación provincial. Se consiguió por primera vez subsidios provenientes de la Subsecretaría de Desarrollo Deportivo de la Provincia de Santa Fe por un valor de $24.000, de los cuales, $15.000 se destinaron a los semifinalistas y finalistas de los campeonatos argentinos infantojuveniles (lo que permitió reintegrar $1.300 a cada uno de los jugadores, que incluyen los de la Asociación Rafaelina), y $9.000 a los participantes del mundial de Eslovenia, Benjamín Falcón y Clara Muñoz. A estos dos también se les entregó subsidios por valor de $10.000 con el mismo destino provenientes de la Subsecretaría de Recreación y Deportes de la Municipalidad de Rosario.

h) Material de juego: La utilización de relojes digitales ha permitido que el campeonato rosarino llegue al nivel del resto del mundo y que los jugadores se habitúen a la nueva manera de administrar el tiempo de reflexión.

i) Blog ajedrecístico: Los comentarios de las partidas, la publicación de los aciertos y errores de los jugadores los enfrenta a la crítica, esencial para el desarrollo y evolución del juego de cada uno.

j) Entidades afiliadas: Se incorporó una nueva institución a la Asociación (Biblioteca Popular Juan Bautista Alberdi), y se trabajó para que otros clubes estén interesados en hacer lo propio.

k) Títulos: Se recibieron los diplomas de árbitro regional correspondientes a Juan Ignacio Torres y Leandro Caballero, con lo que ha aumentado considerablemente el plantel de árbitros oficiales.

Actividades deportivas desarrolladas:
La Asociación se ha involucrado en la organización, auspicio y participación en un sinnúmero de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.

Campeonato Rosarino:
El sábado 12 de mayo llegó a su término el torneo Zonal de la Biblioteca Popular Homero (Vélez Sarsfield 902), iniciado el 21 de abril. Se clasificaron Straini, Vansteenkiste, Panera y Baccaro.

El jueves 17 de mayo finalizó el torneo Zonal de CAOVA (San Martín 4989), iniciado el 28 de abril. Se clasificaron Bellovino, Ciccarelli, Cachau, Santini y Rodríguez. 


El martes 29 de mayo terminó el torneo Zonal de Cosmopolita (Fraga 1030), iniciado el 8 de mayo. Se clasificaron Hernán Páez, Leonardo Caballero, Matías Muguerza, Juan Cruz Coronel y Guido José Santillán, entre otros.

El 5 de julio finalizó con la victoria de Maximiliano Santini el torneo Preliminar, para jugadores de tercera categoría. Se desarrolló en S. Cosmopolita (Fraga 1030), los martes y jueves (19.00) con un ritmo de 45 minutos más 30 segundos, por sistema suizo a siete rondas. Se clasificó al Selección el 50% de los participantes. 

El jueves 4 de octubre finalizó con la victoria de Oscar Cachau el torneo Senior, certamen oficial para mayores de 50 años iniciado el 15 de septiembre. Se desarrolló en CAOVA (San Martín 4989) los jueves (20.45) y sábados (15.00), por sistema suizo a seis rondas. Ritmo de juego: 60 minutos más 30 segundos por jugada. Oscar Cachau, nuevo campeón Senior de la ARA, se ha clasificado para disputar el torneo Mayor.

El sábado 8 de septiembre finalizó con la victoria de Ezequiel Salazar el torneo Selección, para jugadores de segunda categoría, iniciado el 11 de agosto. Se compitió en la Biblioteca Homero (Vélez Sarsfield 902) los miércoles (20.00) y sábados (15.00), por sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de 60 minutos más 30 segundos por jugada. Además de Salazar, Bellovino, Santillán, Acevedo, Lujambio, Marino, Zocchi, Falcón y Herrera se clasificaron para disputar el torneo Mayor.

El sábado 1º de diciembre concluyó el torneo Mayor, desarrollado desde el 3 de noviembre en el Centro Cultural del Instituto Movilizador de Fondos Cooperativos (San Martín 1371). Se consagró campeón rosarino Martín Lorenzini.

Competencias infantojuveniles:
El sábado 19 de mayo se desarrolló la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Club Echesortu (San Nicolás 1350).

El sábado 30 de junio se desarrolló la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil en la escuela "Juan Pestalozzi" (Mendoza 3969).

El sábado 15 de septiembre tuvieron lugar las Semifinales Absolutas del Grand Prix Infantojuvenil en la escuela Franklin Delano Roosevelt (Córdoba 3845).

El sábado 22 de septiembre se realizaron las Finales Femeninas del Grand Prix Infantojuvenil en la Biblioteca Homero (Vélez Sarsfield 902).

El 30 de noviembre dieron término las Finales Absolutas del Gran Prix Infantojuvenil. Se desarrollaron en la Biblioteca Homero (Vélez Sarsfield 902) los lunes y miércoles (19.00), y sábados (9.00).
Torneos magistrales:
Del 18 al 21 de febrero se desarrolló en Rosario el Gran Torneo Abierto Internacional "Bicentenario de la Creación de la Bandera". Triunfó el MI Leonardo Tristán.
$12.000 en premios y trofeos.

El sábado 23 de junio se disputó el Gran Torneo Rápido Internacional "Homenaje a la Bandera" en el Club Español (Rioja 1052). Resultó ganador Martín Lorenzini. Participaron 17 maestros sobre un total de 105 jugadores. $12.000 en premios.

Torneos nacionales:
Del 25 de junio al 2 de julio se disputó en Buenos Aires el 64º Campeonato Argentino Femenino. Participó Carolina Martyniuk (10ª).

Del 4 al 12 de julio se llevó adelante en La Plata el 86º Campeonato Argentino Absoluto. Participaron Martín Lorenzini (1º), Christian Sánchez (30º) y Carolina Martyniuk (33º). Martín Lorenzini se consagró campeón argentino, con seis victorias (dos sobre grandes maestros), cuatro tablas y una derrota (contra el GM Pablo Ricardi, en la última ronda, con el título asegurado).

Del 23 al 27 de febrero se llevaron a cabo en Villa Carlos Paz (Córdoba)  las Semifinales Absolutas y Femeninas del Festival Argentino de la Juventud 2012.


Nuestros representantes fueron:

Sub-8:
Di Gruttola, Iván (9º con 3,5 pts.: clasificado)
Caballero, Maximiliano (15º con 3 pts.)
Sub-8 fem:
Caballero, Sofía (4ª con 1 pt.)
Sub-10:
Falcón, Benjamín (1º con 6 pts.: clasificado)
Bustos, Franco (8º con 4 pts.: clasificado)
Coronel, Juan Cruz (12º con 3,5 pts.: clasificado)
Trentini, Tomás (16º con 3 pts.)
Sub-10 fem:
Muñoz, Clara (2ª con 5 pts.: clasificada)
Sub-12:
Santillán, Alejandro (8º con 5 pts.: clasificado)
Fornés, Mateo (39º con 3 pts.)
Pérez, Demián (40º con 3 pts.)
Sub-14:
Muñoz, Francisco (2º con 5,5 pts.: clasificado)
Anmuth, Matías (19º con 3,5 pts.: clasificado)
Ferrari, Leonel (36º con 2,5 pts.)
Sub-16:
Salvatierra, Matías (4º con 5 pts.: clasificado)
Sub-16 fem:
Cuello, Camila (3ª con 4,5 pts.: clasificada)
Sub-18:
Beroiz, Julián (10º con 3,5 pts.: clasificado)
Sub-18 fem:
Herrera, Solange (4ª con 1 pt.) 

Del 30 de mayo al 3 de junio se desarrollaron en Villa Carlos Paz (Córdoba) las Finales Absolutas y Femeninas del Festival Argentino de la Juventud.

Benjamín Falcón y Clara Muñoz se consagraron campeones, mientras que Juan Cruz Coronel, Matías Salvatierra y Camila Cuello lograron el subcampeonato.

Nuestros representantes fueron:

Sub-10:
Falcón, Benjamín (Campeón)
Coronel, Juan Cruz (Subcampeón)
Sub-10 fem:
Muñoz, Clara (Campeona)
Sub-14:
Muñoz, Francisco (4º)
Sub-16:
Salvatierra, Matías (Subcampeón)
Sub-16 fem:
Cuello, Camila (Subcampeona)
Sub-18:
Beroiz, Julián (6º)


Del 31 de octubre al 6 de noviembre se llevaron a cabo en Mar del Plata las finales de los Juegos Evita. Leandro Álvarez (5,5/7) y Lourdes Martínez (5/7) integraron el equipo sub-16 de Santa Fe (3º) y Francisco Muñoz (6/7), el sub-14 (9º).

Torneos internacionales:
Del 25 al 30 de julio se desarrolló en Lima (Perú) el XXIII Festival Panamericano de la Juventud. Participó Benjamín Falcón (8º).

Del 28 de agosto al 9 de septiembre se desarrolló en Estambul (Turquía) la 40ª Olimpiada de Ajedrez. Martín Lorenzini (+2 =3 -1) integró como suplente el equipo de Argentina, que ocupó el 22º puesto.

Benjamín Falcón y Clara Muñoz participaron del Mundial de la Juventud que se desarrolló del 7 al 19 de noviembre en Maribor (Eslovenia). Falcón lo hizo en sub-10 absoluta (5,5 en 11: 108º) y Muñoz, en sub-10 femenina (4 en 11: 101ª). 
