Proyecto: Escuela de Alto Rendimiento Juveniles Rosario
Introducción:

Las enormes complicaciones económicas que acompañan a padres y jóvenes ajedrecistas de nuestra ciudad, sumado a la falta de un método de estudio integral del juego nos llevan a representar de manera ineficaz en los Campeonatos Argentinos. Los casos en que nuestros representantes logran un buen resultado son contados con los dedos de la mano. 

¿Dónde está la respuesta al porqué de esto?
Creo que los consejos expresados por Diego Valerga, Alejo De Dovitiis y Enrique Scarella en su libro “El Ajedrez Práctico” (Publicaciones y Ediciones Ajedrez Martelli) nos ayudarán a poder comprender un poco mejor de qué se trata el estudio del ajedrez. No sólo sirve para los jugadores sino también para los padres, quienes acompañan a sus hijos día a día en el estudio del juego ciencia.

Fundamentación:

Consejos para un jugador en formación

Es evidente que muchos jugadores se preparan en forma deficiente para su futuro como ajedrecistas. La causa está, en general, en una formación cultural que pregona que no vale la pena ni el esfuerzo ni la dedicación al trabajo, sino que es preferible disfrutar el ocio y al momento de jugar ser práctico.


Esto es correcto para el jugador ya formado, aquel que tiene que lograr el resultado hoy, aquel que no necesita invertir tiempo en llegar a ser un ajedrecista, sino que ya lo es. Aquellos que quieran progresar y quieran esforzarse deberán seguir buscando la “verdad”, aunque esto les signifique algunas derrotas en su etapa formativa hasta lograr suficiente experiencia. 


Para estos jugadores quería agregar algunos consejos prácticos que pueden resultar útiles:

· Dedicar todos lo días un cierto tiempo, por mínimo que sea, al estudio del juego. No es recomendable estar semanas alejados del trabajo, si disfrutan del ajedrez y son metódicos sentirán que el tiempo invertido no es aburrido.

· Es importante tener método de estudio. No se trata de mirar partidas de los mejores maestros sin patrón alguno, debe tratarse de perseguir un objetivo alguno. Sea a través del seguimiento de algún jugador reconocido, del estudio de un libro especializado o de un análisis específico de determinados temas, procurando siempre tener una conclusión propia de lo estudiado.

· Trabajar en ajedrez no es sinónimo de estudiar aperturas. Es indispensable el análisis de las partidas propias antes que nada. El jugador que no analiza sus propias partidas no llegará a ningún lado, como afirmaba Botvinnik. 

· Estudiar finales es fundamental. Es grotesco observar jugadores que citan una variante de apertura de memoria hasta la jugada 25 y nunca en su vida han aprendido a ganar finales tan elementales como el de Lucena.

· ¡Confiar en ustedes mismos! Todos los jugadores despliegan su mejor ajedrez cuando están con confianza y sueltos. Es importante plantearse objetivos y ver que uno es capaz de lograrlos, ¡sólo es cuestión de esforzarse!
· Es preferible tener una meta realista que una imposible. Si bien hay que confiar en uno mismo también hay que saber ir paso a paso. La meta del mejoramiento ajedrecístico debe estar por encima de cualquier meta deportiva circunstancial. Los resultados son una consecuencia lógica del progreso en el juego.

· La inactividad pronunciada es mala para el jugador en crecimiento. La mayoría de los grandes jugadores tuvieron una enorme actividad en su etapa de formación, participando de una innumerable cantidad de torneos. Podríamos resumir que el jugador en formación no debería disputar menos de 80 partidas por año y el jugador ya formado, no menos de 40.

· Es necesario sí o sí investigar. El jugador con ambiciones de progreso debe buscar por su propia cuenta mejoras a aperturas o refutaciones a ejercicios tácticos.

Sin estas cuestiones de fondo resueltas es imposible que nuestros representantes puedan competir a nivel nacional o internacional.

Objetivos: 

· Incrementar el nivel ajedrecístico de los representantes de la ciudad para los futuros Campeonatos Argentinos
· Disminuir las diferencias con los jugadores de otras provincias, las cuales tienen este tipo de proyectos en marcha (Buenos Aires, San Luis, Córdoba, etc.)

· Crear un espacio para el intercambio y estudio de información de profesores de la ciudad.

Como profesores de ajedrez de Rosario sentimos que es necesario ir más allá con el estudio del juego para que nuestros representantes a nivel nacional puedan conseguir mejores resultados y es por esto que a continuación presentamos una propuesta para ello:

Propuesta:
I. Formar una escuela de alto rendimiento invitando a los finalistas de los Campeonatos Rosarinos 2016 con el fin de capacitarlos para las futuras Semifinales de los Campeonatos Argentinos.

II. La misma tendría lugar en el local de Pares (Córdoba 3065) en su comienzo. A cargo del dictado de clases estará Fernando Martínez Dorr y Nicolás Alfonso, quienes podrán invitar a jugadores y maestros para colaborar con el proyecto, dictando clases especiales.
III. Si durante el transcurso de 2017 un docente detecta un alumno con condiciones de participar en los entrenamientos, deberá dirigirse a Nicolás Alfonso, quien lo evaluará en la Biblioteca Estrada como transición a la Escuela de Alto Rendimiento.
IV.  La Escuela de Alto Rendimiento se dividirá en dos grupos de acuerdo a los niveles, los cuales no necesariamente se corresponden con las edades:
Grupo 1: Martes y jueves de 18.45 a 19.30, clase teórica y de 19.30 a 20.30, clase práctica.
Grupo 2: Martes de 18.30 a 19.30, clase práctica y de 19.30 a 20.30, clase teórica.
Grupo 3: Juveniles avanzados, que desarrollarán actividades individualmente supervisadas por los entrenadores entre las 18.30 y 20.30.
Obligaciones de los deportistas:

1. Asistencia 75%

2. Cumplimiento de tareas

3. Participación en torneos pensados (30 partidas anuales)
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