Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2018
La presente memoria contiene en forma resumida las principales actividades realizadas por la Asociación Rosarina de Ajedrez durante el año 2018, desarrolladas con el objetivo de contribuir al crecimiento del ajedrez rosarino y de su zona de influencia: 
a) Por séptimo año consecutivo se ha desarrollado el Campeonato Rosarino en su nuevo formato de cuatro categorías. 

Por cuarto año consecutivo, con la organización de la Comisión Directiva de la ARA, se realizó el torneo Mayor de Rosario, en las instalaciones del Sindicato de Luz y Fuerza de Rosario, que satisface ampliamente las condiciones de comodidad dignas de tan magno evento. 

Los clubes de ajedrez Alfil Rojo y Peón al Paso realizaron por segunda vez los torneos Selección y Preliminar en Urquiza 2955 y en las instalaciones de la Vecinal Belgrano Oeste, respectivamente, avanzando en la necesaria descentralización de las actividades deportivas hacia los clubes y sumando experiencia para mejorar la calidad en futuros eventos. En estos torneos, siguió aumentando la participación de aficionados de todas las edades y de muchas localidades del interior de nuestra provincia.  

Por segundo año consecutivo, el torneo Selección tuvo validez para el Elo. 
El Club CAOVA estuvo a cargo del torneo Senior. Se realizaron también dos torneos Zonales (de cuarta categoría) en la Biblioteca Alberdi y Alfil Rojo.
b) En 2018 continuó creciendo la cantidad de entidades afiliadas a la Asociación Rosarina de Ajedrez, con la incorporación de la Asociación Civil “Encuentro Social, Cultural y Deportivo José Ingenieros”. 
Desde la ARA hemos colaborado con materiales en la realización de eventos no sólo de los clubes de Rosario sino también en Capitán Bermúdez, Villa Gobernador Gálvez, Santa Teresa, Casilda, Granadero Baigorria y Villa Constitución. 

Queremos destacar la importante actividad que realizó el Club Que Te Pasa, a lo largo del año, con torneos rápidos y cursos de formación para jugadores, así como el Torneo de la Sociedad Italiana de Capitán Bermúdez, que contó con la presencia de los Grandes Maestros Diego Flores, Sandro Mareco, Andrés Rodríguez y Martín Lorenzini. 
c) Torneos Magistrales: Con la organización de la Comisión Directiva de la ARA y la dirección del GM Martín Lorenzini, se realizó otro torneo ITT, dándole continuidad y crecimiento a la actividad deportiva de proyección internacional iniciada en 2016. Por su desempeño en esta competencia Benjamín Falcón alcanzó la categoría de Maestro FIDE. También se realizó en dicho club el tradicional Abierto “Homenaje a la Bandera”, con características de IRT. El Club Español realizó además un Circuito de cuatro torneos IRT de Rosario, sumando en total la ARA un ITT y seis IRT en el año.
d) Torneos Nacionales: nuestros jugadores han participado en las finales (GM Martín Lorenzini) y semifinales del Campeonato Argentino Superior y en Semifinales y Finales argentinas amateur sub-1700, sub-2000 y sub-2300, así como en diversos torneos IRT en distintos lugares del país, destacando que el jugador de Alfil Rojo, Pablo Mizzau, obtuvo el subcampeonato argentino sub-2300.
e) Campeonatos Infantojuveniles Rosarinos: En el tradicional Grand Prix, que se disputó en esta ocasión en cuatro etapas, se produjo un aumento en el número de participantes, muchos de los cuales, mediante esta experiencia, han debutado en el campeonato de mayores. Estos certámenes continúan desarrollándose en el Centro de la Juventud de la Municipalidad de Rosario, con bufet a cargo de los padres y el producto de la recaudación destinado a  solventar gastos de los viajes a torneos. Además se colaboró con materiales y arbitraje en los eventos especiales pro viaje a los nacionales y mundiales.
f) Los importantes logros en los Campeonatos Argentinos realizados en febrero en Vicente López (dos campeones y tres subcampeones nacionales) que ubicó a la ARA en el segundo lugar del medallero nacional, así como la nutrida y entusiasta participación record de 49 jugadores, decidió a la Comisión Directiva, con el apoyo de la Secretaría de Cultura de la Municipalidad, a duplicar la cantidad de docentes de la escuela interdistrital para la enseñanza a nivel avanzado del juego a las jóvenes promesas de nuestra ciudad.
g) Campeonatos Mundiales y Continentales Infantojuveniles: Este año los Campeonatos Mundiales se realizaron en Grecia y España, lo que dificultó la participación de otros jugadores de la ARA aparte de los campeones Ibarra e Izaguirre, pero este fogueo brindó experiencia y superación a estos deportistas. Además cinco jugadores de la ARA participaron de los panamericanos en Chile y tres en los sudamericanos de Perú. Agradecemos el inmenso esfuerzo de los padres en su acompañamiento económico al desarrollo deportivo de sus hijos.
h) Ajedrez escolar y social: se consolidó la colaboración entre la Asociación con la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de Rosario. Este año el Plan Municipal de Ajedrez se ha extendido a más de 70 escuelas, bibliotecas municipales y populares, clubes, vecinales y otras instituciones de la ciudad.
El Campeonato Rosarino Escolar congregó a equipos de 75 escuelas de Rosario y ciudades vecinas. 
En febrero, el equipo de la Escuela Nº 550 de Granadero Baigorria se consagró subcampeón en el 6º Torneo “Aniversario de la Batalla de Salta” y en noviembre, el equipo de la Escuela Técnica Nº 467 “Ovidio Lagos” se consagró por segundo año consecutivo campeón nacional de escuelas secundarias en Formosa. Además, nuestros jugadores infantiles y juveniles fueron mayoría (8 de 11) en los equipos que representaron a nuestra provincia en los Torneos Evita Nacionales de Mar del Plata, logrando el combinado sub-16 la medalla de bronce, y un segundo y un tercer puesto en el Campeonato nacional individual sub-16.
i) El equipo de adultos mayores de la ARA representó a nuestra provincia en los Juegos Evita para adultos mayores realizados en Bariloche y obtuvo el primer puesto.

j) Difusión: Con la perseverante labor del Secretario de la ARA, Christian Sánchez, se continuó con la labor de transmitir a través de nuestra página de internet (www.ara.org.ar) y redes sociales toda la actividad ajedrecística de la Asociación y de los jugadores, volcando una información completa y meticulosa, y reproduciendo el ambiente audiovisual de las competencias. Este medio es también un canal de comunicación abierto a las inquietudes de clubes, jugadores y la sociedad en general. El acompañamiento de los medios locales también es valorado. 

k) Como ocurre desde hace cinco años, se realizaron los trámites, pendientes de concreción, de subsidios provenientes de la Subsecretaría de Desarrollo Deportivo de la Provincia de Santa Fe y del COPRODE. Se solicitaron becas municipales y provinciales para jugadores destacados.
l) Luego de engorrosos trámites se logró la aprobación de los nuevos estatutos  de la ARA y el otorgamiento de la subsistencia. Asimismo se actualizó la inscripción de la ARA en el padrón de Proveedores de la Municipalidad de Rosario y se realizaron los trámites de actualización del nuevo nombre de la ARA en los registros provinciales y en la entidad bancaria donde tenemos nuestra cuenta corriente.
m) Nuestro secretario, Christian Sánchez, participó de la Asamblea Anual de la Federación Argentina de Ajedrez. 
n) Se realizó la Jornada de Ajedrez "Integración social y de género" que el jueves 26 de julio en el Centro Cultural "R. Fontanarrosa", en la que se contó con la presencia de la ajedrecista de Uganda Phiona Mutesi y su entrenador, Robert Katende, mundialmente conocidos a través de la película "La reina de Katwe", realizada por Walt Disney en base al libro The Queen of Katwe: A Story of Life, Chess, and One Extraordinary Girl's Dream of Becoming a Grandmaster, del periodista Tim Crothers.

o) En diciembre organizamos una conferencia del prestigioso periodista español y Consejero de Ajedrez Escolar de la FIDE, Leontxo García, en el Centro Cultural Fontanarrosa, en una charla abierta al público en general.
Actividades deportivas desarrolladas:
La Asociación ha participado en la organización, auspicio y desarrollo en un sinnúmero de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.

Campeonato Rosarino:
El miércoles 30 de mayo finalizó con la victoria de Claudio Suárez el torneo Zonal de la Biblioteca Alberdi (Zelaya 2079), certamen para jugadores aficionados y de cuarta categoría. Se desarrolló desde el 14 de mayo por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de una hora por jugador, los lunes y miércoles, a partir de las 20, y los sábados, desde las 15. La mitad de los participantes se clasificó para el torneo Preliminar.

El lunes 18 de junio finalizó con el triunfo invicto de Camilla Cuello el torneo Selección, válido para el Elo internacional, fase semifinal del Campeonato Rosarino de Ajedrez. Se jugó en Urquiza 2955 desde el 28 de mayo los lunes, miércoles (20.00) y sábados (15.00), por sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de 60 minutos más 30 segundos por jugador. Un tercio de los participantes se clasificaron para el torneo Mayor.
El martes 19 de junio dio término con la victoria de Daniel Esteban el torneo Zonal de Alfil Rojo (Santa Fe 4455), para aficionados y jugadores de cuarta categoría (sin Elo). Se desarrolló desde el 5 de junio por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de una hora por jugador, los martes y jueves, a partir de las 19, y los sábados, desde las 16. La mitad de los participantes se clasificó para el torneo Preliminar.
El sábado 20 de octubre terminó con la victoria de Martín Lorenzini el torneo Mayor, fase final del campeonato rosarino, para jugadores de primera categoría; es el tercer título del GM. Se jugó desde el día 2 los martes, jueves (20.15) y sábados (15.30) en el Sindicato de Luz y Fuerza de Rosario (Paraguay 1135). Sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de juego de 90 minutos más 30 segundos de incremento. Certamen válido para el Elo internacional. Primer premio: $6000; segundo premio: $4500; tercer premio: $3500; cuarto premio: $3000 y quinto premio: $2000.
El lunes 5 de noviembre finalizó con la victoria de Matías Muguerza el torneo Preliminar, segunda fase del Campeonato Rosarino, para jugadores de tercera categoría o con Elo, organizado por el club Peón al Paso. Se desarrolló desde el 22 de octubre los lunes y jueves desde las 19.30 en Perú 1856, y los sábados desde las 16.00 en Santa Fe 4455. Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: 45 minutos más 30 segundos de incremento. Dieciséis jugadores se clasificaron para el torneo Selección.
El sábado 22 de diciembre finalizó con un empate en el primer puesto entre Víctor González y Pablo Dlugovitzky el torneo Senior Ricardo Flook In Memóriam, certamen para mayores de 50 años y mayores de 65 años que se disputó en CAOVA (San Martín 4989) desde el 29 de noviembre los jueves (20.00) y los sábados (15.00), excepto el 1° de diciembre. Carlos Buchet ganó la categoría supersenior. Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: 60 minutos más 30 segundos por jugada. El campeón se clasifica para el Mayor y el subcampeón para el Selección. 
Premios al 1° ($3000), 2° ($1800), 3° ($1200) de cada una de las dos categorías separadas: senior y supersenior.
El jueves 27 de diciembre se realizó en CAOVA el desempate por el título Senior. Víctor González venció a Pablo Dlugovitzky con negras y se consagró campeón.

Competencias infantojuveniles:
El sábado 14 de abril se desarrolló la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Centro de la Juventud (Belgrano 950 B).

El sábado 5 de mayo se desarrolló la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Centro de la Juventud (Belgrano 950 B).

El sábado 2 de junio se desarrolló la tercera etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Centro de la Juventud (Belgrano 950 B).

El sábado 28 de julio se jugó la cuarta y última etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Centro de la Juventud (Belgrano 950 B).

El sábado 25 de agosto terminaron las semifinales de las categorías sub-10 a sub-16 del Grand Prix Infantojuvenil, iniciadas el 11. Tres rondas por jornada, de 9 a 17. La sede fue la escuela N° 77 "Pedro Goyena" (Tucumán 3445).
Los días 8 y 9 de septiembre se disputaron las Finales Femeninas del Grand Prix Infantojuvenil en la Sala de Prensa del Patinódromo Municipal (Ovidio Lagos 2303).
Los días 14, 15 y 16 de septiembre se desarrollaron las Finales Absolutas del Grand Prix Infantojuvenil en la Sala de Prensa del Patinódromo Municipal (Ovidio Lagos 2303).
El sábado 10 de noviembre, a partir de las 9.30, se llevó a cabo el I Encuentro Provincial Infantojuvenil de Ajedrez de Municipios y Comunas Santafesinas en el Centro de la Juventud de Rosario (Av. Belgrano 950). Se jugaron dos torneos por equipos mixtos en las categorías infantil y juvenil, formados por 4 participantes.
Torneos magistrales:
Del 12 al 13 de mayo se disputó la primera etapa del Circuito del Club Español. Ganó Leandro Álvarez.
Del 1° al 3 de junio se disputó la segunda etapa del Circuito del Club Español. Ganó Leandro Álvarez.

Del 20 al 24 de junio se desarrolló el Torneo Abierto "Homenaje a la Bandera". Triunfó el Gran Maestro Martín Lorenzini.
Del 14 al 15 de julio se desarrolló la tercera etapa del Circuito del Club Español. Ganó Pablo Mizzau.
Del 6 al 10 de agosto se desarrolló el IV ITT de Rosario. Ganó Martín Lorenzini. El magistral, organizado por la Asociación Rosarina de Ajedrez y desarrollado en el Club Español, contó con la presencia de un GM, dos IM, cinco MF y un MC; y cuatro banderas. Benjamín Falcón se consagró nuevo Maestro FIDE.
Del 9 al 11 de noviembre se jugó la final octogonal del Circuito del Club Español. Ganó Pablo Mizzau.
Torneos nacionales:
Del 9 al 13 de febrero se desarrollaron en Vicente López (Buenos Aires) los Campeonatos Argentinos Infantojuveniles. 
Juan Martín Ibarra y Lucía Izaguirre se consagraron campeones, mientras que Benjamín Falcón y Sofía Brito resultaron subcampeones.

Nuestros representantes fueron:
Sub-8 
Goyenechea, Laureano (7º) 
Torres, Lorenzo (13º) 
Vansteenkiste, Ian (15º) 
Digiovanna, Lucas (19º) 

Sub-10 
Petti, Luca (5º) 
Dearma, Thiago (13º) 
Barchiesi, Gonzalo (19º) 
Piazza, Bruno (21º) 
Díaz, Lautaro (27º) 
Salcedo, Camilo (30º) 
Giménez, Benjamín (32º) 
Filippini, Patricio (40º) 
Solís, Luciano (45º) 
Barchiesi, Emilio (49º) 
Galetti, Lorenzo (50º) 

Sub-10 fem 
Izaguirre, Lucía (1º) 
Gresores, Vera (23º) 

Sub-12 
Velazco, Tomás (4º) 
Salcedo, Luis Carlos (7º) 
Suárez, Laureano (24º) 
Eisemberg, Gabriel (30º) 
Formaggini, Valentino (32º) 
Fernández, Mateo (34º) 
Ramini, Mariano (38º) 
Galetti, Leandro (42º) 
Marcópulo, Jeremías (47º) 
Solís, Gonzalo (50º) 
Filippini, Joaquín (53º) 
García, Santiago (54º) 
Digiovanna, Mateo (56º) 

Sub-12 fem 
Goyenechea, Renata (9º) 
Giménez, Julieta (11º) 

Sub-14 
Ibarra, Juan Martín (1º) 
Abramor, Franco (20º) 
López, Agustín (26º) 
Fernández, Brian (28º) 
Goyenechea, Álvaro (29º) 
Barchiesi, Julián (41º) 
Casariego, Pablo (42º) 
Lione, Ezequiel (49º) 

Sub-14 fem 
Brito, Sofía (2º) 
Sosa, Marianela (10º) 

Sub-16 
Falcón, Benjamín (2º) 
García, Ricardo (11º) 
Rojas, Alejo (21º) 
Gutiérrez, Ramiro (22º) 
Barchiesi, Lisandro (34º) 
Izaguirre, Agustín (36º) 
Juárez, Gabriel (39º) 

Sub-16 fem 
Gil, Micaela (11º) 

Sub-18 
Vicente, Santiago (16º) 
Amer, Sebastián (24º)

Del 2 al 8 de marzo se llevó adelante en Buenos Aires la Semifinal del Campeonato Argentino Femenino. Participó Solana Gómez Reyes (10°).

Del 11 al 15 de mayo tuvo lugar en Buenos Aires el Campeonato Argentino Sub-20. Participó Santiago Zapata Charles (2º).
El 25 de mayo se disputó en Villa Martelli (Buenos Aires) el Campeonato Argentino Rápido. Participaron en sub-10 Luca Petti (2º), Thiago Dearma (6º) y Lorenzo Galetti (21º).

El 25 de mayo se disputó en Villa Martelli (Buenos Aires) el Campeonato Argentino Rápido. Participó en sub-14 Sofía Brito (4º).

El 26 de mayo se disputó en Villa Martelli (Buenos Aires) el Campeonato Argentino Blitz. Participaron en sub-10 Luca Petti (2º), Thiago Dearma (4º) y Lorenzo Galetti (17º).

El 26 de mayo se disputó en Villa Martelli (Buenos Aires) el Campeonato Argentino Blitz. Participaron en sub-12 Leandro Galetti (8º) y Valentino Formaggini (11º).

Del 19 al 27 de mayo se llevó a cabo en Buenos Aires la Semifinal del 93º Campeonato Argentino Superior Absoluto. Participaron Martín Lorenzini (8º), Francisco Muñoz (19º), Santiago Zapata Charles (35º), Benjamín Falcón (45º), Cristian Sanhueza (54º), Pablo Colombo Berra (77º) y José Paganini (87º).
Del 12 al 13 de junio se jugó en Buenos Aires el desempate por un lugar en la final del Campeonato Argentino entre Martín Lorenzini y María Florencia Fernández. Lorenzini ganó 2 a 0.
Del 17 al 30 de julio se llevó adelante en Villa Martelli y Buenos Aires la Final del 93º Campeonato Argentino Superior Absoluto. Participó Martín Lorenzini (11°).
Del 11 al 13 de noviembre se desarrolló en Bariloche (Río Negro) la final de los Juegos Nacionales Evita, categoría senior. Salió campeón el equipo de Santa Fe, integrado por Rafael Candia, Ernesto Savoretti, Mario Venera, Daniel Aguilera y Vilma Arrebola.
Del 16 al 19 de noviembre se desarrollaron en Buenos Aires las Finales de los Campeonatos Argentinos Amateur. Participaron Pablo Mizzau (2º), Julián Beroiz (19º) y Juan Martín Ibarra (21º) en sub-2300, Gianluca Odasso (34º), Ricardo García (36º), Ramiro Gutiérrez (47º) y Sebastián Vázquez (50º) en sub-2000, y Luca Petti (19º), Piero Odasso (30º), Juan Pablo Fernández (58º) y Matías Ledesma (78º) en sub-1700.

Del 20 al 22 de noviembre se desarrolló en Formosa el IX Torneo Nacional de Escuelas Secundarias. Ganó la escuela N° 467 "Ovidio Lagos" de Rosario, con el equipo integrado por Francisco Algarañás, Gastón Algarañás y Pablo Casariego. También participó la EESO N° 210 de El Trébol (16°).
Torneos internacionales:
Del 22 al 28 de julio se desarrolló en Santiago de Chile el XXIX Festival Panamericano de la Juventud. Participaron Camilo Salcedo (49°) y Lautaro Díaz (69°) en sub-10, Lucía Izaguirre (23°) en sub-10 fem, Luis Carlos Salcedo (57°) en sub-12 y Juan Martín Ibarra (29°) en sub-14.
Del 20 al 30 de octubre se desarrollaron en Porto Carras (Grecia) los Campeonatos Mundiales Juveniles. Participó en sub-14 Juan Martín Ibarra (56°).

Del 4 al 15 de noviembre se llevaron a cabo en Santiago de Compostela (España) los Campeonatos Mundiales Infantiles. Participó en sub-10 fem Lucía Izaguirre (86°).
Del 1° al 7 de diciembre se llevó a cabo en San Miguel (Perú) el Festival Sudamericano de la Juventud. Participaron Luca Petti (11º) y Camilo Salcedo (33º) en sub-10 y Luis Carlos Salcedo (56º) en sub-12.

