Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2021
La presente memoria cumple con la formalidad de describir las actividades realizadas por la Asociación Rosarina de Ajedrez durante 2021, año que se vio afectado parcialmente por la pandemia de covid y la cuarentena decretada (Aislamiento/Distanciamiento Social Preventivo y Obligatorio), hechos que impidieron durante algunos meses el desarrollo de competencias en vivo, obstaculizando el propósito de esta comisión, de realizar los torneos del Campeonato Rosarino de Mayores del año anterior, que pudieron concretarse, y del año corriente, que no pudieron implementarse. Por el mismo motivo no hubo Campeonatos Infantojuveniles, salvo una jornada excepcional.

a) La Asociación continuó con la organización y promoción del ajedrez online, cuyas limitaciones no impidieron aprovechar los beneficios, como ser la posibilidad de jugar torneos con personas de todo el mundo. En cuanto a participación se pueden mencionar un Encuentro Provincial, el Festival “ArcelorMittal”, la competencia por el Día Mundial de la Infancia, la Copa América y varias Batallas por Equipo.
b) De destacarse es la participación en agosto en la Copa Mundial Infantojuvenil Online por parte de Sofía Brito, Juan Martín Ibarra, Franco Abramor y Luca Petti.

c) Con una reglamentación especial del campeonato rosarino, en enero comenzaron a disputarse los preliminares zonales en distintas entidades, incluso del interior de la provincia, con cupo limitado y a un ritmo acelerado, cuyos mejores jugadores se clasificaron para el torneo Selección correspondiente al año anterior. Hubo un total de 162 participantes en 10 certámenes.
d) A fines de marzo se realizó un Festival Internacional, donde en cinco días se desarrollaron un IRT abierto “Gerardo Barbero” y el torneo Selección. Los 62 participantes de esta última competencia puede considerarse un record.

e) En septiembre se desarrolló el torneo Mayor "Horacio Peñafiel in Memoriam", correspondiente a 2020, donde se consagró campeón Pablo Mizzau.
f) En diciembre organizamos el Primer Torneo 
Infantojuvenil para socios y simpatizantes de Newell’s Old Boys.

g) Respecto a competencias nacionales participamos con 14 jugadores en los Campeonatos Argentinos Infantojuveniles, organizado por FADA, de carácter excepcional, donde Luciano Carrizo se consagró subcampeón sub-14.

h) A pesar de los contratiempos se ha podido sostener la actividad de la Escuela Interdistrital de Entrenamiento Intensivo de Ajedrez, que se desarrolló en forma virtual y presencial.

i) En cuanto al ajedrez escolar y social, pudo reanudarse el Programa Municipal de Ajedrez, con que se dan clases y talleres en escuelas, bibliotecas y clubes, haciéndose las gestiones pertinentes para su puesta al 100% en el año 2022.
j) En abril se realizó la Asamblea Extraordinaria que consideró las actuaciones de los dos años anteriores y donde se renovaron las autoridades.
