Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2023


La presente memoria contiene en forma resumida las principales actividades realizadas por la Asociación Rosarina de Ajedrez durante el año 2023, donde se retomó la normalidad, desarrolladas con el objetivo de contribuir al crecimiento del ajedrez rosarino y de su zona de influencia: 

a) Se trató de un año intenso ya que se llevaron adelante todas las etapas del Campeonato Rosarino 2023: torneos Zonales, el torneo Preliminar (dentro del Festival de la Memoria, en el Centro Cultural “Roberto Fontanarrosa”), el torneo Selección y el torneo Mayor. El MF Cristian Sanhueza se consagró, por sexta vez, Campeón Rosarino, al vencer en el match de desempate a Franco Abramor. 
En estos torneos, siguió aumentando la participación de aficionados de todas las edades y de muchas localidades del interior de nuestra provincia. 
El Club Rosarino y CAOVA estuvieron a cargo del torneo Senior, que se jugó en la sede del primero en formato rápido.
b) En 2023 continuó creciendo la cantidad de entidades afiliadas a la Asociación Rosarina de Ajedrez, con la incorporación de la Asociación Civil Club Social Alianza Deportiva Fuentes de dicha localidad.
c) En el Centro Asturiano se realizó el tradicional Abierto “Homenaje a la Bandera”, con características de IRT. Venció el MF Daniel Pérez. 
d) En cuanto a la promoción del ajedrez femenino la Asociación organizó el II Torneo Abierto Femenino Rosarino, que se llevó adelante el 18 de marzo en el Club Español, y donde participaron 83 jugadoras en dos categorías. 
e) Torneos Nacionales: nuestros jugadores han participado en las semifinales y finales del Campeonato Argentino Superior destacándose los jugadores Franco Abramor, Juan Martín Ibarra, Cristian Sanhueza, Luciano Carrizo, Luca Petti.
f) Campeonatos Infantojuveniles Rosarinos: En el tradicional Grand Prix, que se disputa en cuatro etapas, se produjo un aumento en el número de participantes, muchos de los cuales, mediante esta experiencia, han debutado en el campeonato de mayores. Además se colaboró con materiales y arbitraje en los eventos especiales pro viaje a los nacionales y mundiales.
g) Participamos con una nutrida delegación en los Campeonatos Argentinos realizados en febrero en La Punta (San Luis) obteniendo dos medallas de oro y una de plata.
h) Campeonatos Mundiales y Continentales Infantojuveniles: Este año los Campeonatos Mundiales Infantojuveniles se realizaron en México, donde participó Juan Martín Ibarra (sub-20), y en Italia, donde intervino Luciano Carrizo (sub-16), mientras que Mario Sepliarsky hizo lo propio en el Mundial Senior desarrollado en el mismo país. 
En cuanto a los certámenes continentales Juan Martín Ibarra tomó parte del Campeonato Panamericano sub-20 de Volta Redonda (Brasil), y participaron en Florianópolis (Brasil) el XIX Festival Sudamericano de la Juventud, Facundo Simbler y Ginno Chiarotti en sub-12 y Luciano Carrizo (3º) en sub-16. Este fogueo brindó experiencia y superación a estos deportistas. En cuanto a certámenes por invitación Ibarra se dio cita en el III ITT Magistral Integración de Maldonado (Uruguay). Agradecemos el inmenso esfuerzo de los padres en su acompañamiento económico al desarrollo deportivo de sus hijos.
i) Ajedrez escolar y social: se consolidó la colaboración entre la Asociación con la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de Rosario con el Programa Municipal de Ajedrez, que se ha extendido a 100 escuelas, bibliotecas municipales y populares, clubes, vecinales y otras instituciones de la ciudad.
Además, nuestros jugadores infantiles y juveniles se destacaron en los equipos que representaron a nuestra provincia en los Torneos Nacionales Evita de Mar del Plata: Sofía Carnevale en el equipo sub-14, que se coronó campeón argentino, y Luciano Carrizo, Luca Petti, Lucía Izaguirre y Julieta Giménez en el equipo sub-16, que logró el tercer puesto.
j) Difusión: Además de la labor incesante de transmisión a través de nuestra página de internet (www.ara.org.ar) de toda la actividad ajedrecística de la Asociación y de los jugadores, volcando una información completa y meticulosa, y reproduciendo el ambiente audiovisual de las competencias, se sumaron las redes sociales como Facebook e Instagram. Estos medios son también canales de comunicación abiertos a las inquietudes de clubes, jugadores y la sociedad en general. El acompañamiento de los medios locales también fue muy importante. 
k) Como ocurre desde hace varios años, se realizaron los trámites, pendientes de concreción, de subsidios provenientes de la Subsecretaría de Desarrollo Deportivo de la Provincia de Santa Fe y del COPRODE. Se solicitaron y obtuvieron becas provinciales para jugadores juveniles destacados.
l) La Escuela Interdistrital de Entrenamiento Intensivo continuó con su labor de de perfeccionamiento de los valores locales, que se vio ampliamente recompensada.
m) La Confederación de Ajedrez de América anunció sus Comisiones de Trabajo 2023 y Juan Jaureguiberry fue designado para presidir la Comisión de Educación.

Actividades deportivas desarrolladas:

La Asociación ha participado en la organización, auspicio y desarrollo en un sinnúmero de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.




Campeonato Rosarino:

Los días sábados 18 y 25 de febrero se desarrolló el Torneo Zonal de Asociación Empleados de Comercio. 
El domingo 19 de marzo finalizó el torneo Zonal de Alfil Rojo, jugado a seis rondas desde el miércoles 15, donde se clasificaron siete jugadores.
FESTIVAL "RODOLFO WALSH" 
TORNEO POR EQUIPOS 
BLITZ POR LA MEMORIA 
SÁBADO 25 DE MARZO 
Horario: a las 18 
5 min + 2 seg 
Sistema Suizo a 7 rondas 
Equipos de 3 jugadores 
Lugar de juego: Centro Cultural Roberto Fontanarrosa (San Martín 1080) 

Ganó el equipo de Alfil Rojo (Pablo Mizzau, Sebastián Vázquez, Camila Cuello), seguido por el combinado de QTP (Leandro Álvarez, Maximiliano Rossi, Lionel Ferrari). 
El lunes 27 de marzo finalizó con la victoria de Ulises Arín el torneo Preliminar, para jugadores de tercera categoría, en el Centro Cultural "Roberto Fontanarrosa" (San Martín 1080), por sistema suizo a seis rondas, con un ritmo de 45 min más 30 seg, los días viernes 24 (10.00), sábado 25 (10.00), sábado 25 (15.00), domingo 26 (10.00), domingo 26 (15.00), lunes 27 (20.00). Se clasificaron para disputar el torneo Selección 20 jugadores.
El domingo 4 de junio finalizó con la victoria de Sofía Carnevale el torneo Selección, IRT válido para el Elo internacional, fase semifinal del Campeonato Rosarino de Ajedrez, para jugadores de segunda categoría. Se jugó desde el 25 de mayo en el Centro Municipal del Distrito Sur "Rosa Ziperovich" (Uriburu 637) los días 25 (a las 9 y a las 15), 26 (a las 15), 27 (a las 9 y a las 15), 28 (a las 15) y en Alfil Rojo (Santa Fe 4455) los días 3 (a las 9 y a las 15) y 4 (a las 15). Sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de 60 minutos más 30 segundos por jugador. Un tercio de los participantes (11) se clasificaron para el torneo Mayor. 
El domingo 8 de octubre finalizó con un empate en el primer puesto entre Cristian Sanhueza y Franco Abramor el torneo Mayor, fase final del campeonato rosarino, para jugadores de primera categoría. Se jugó en la Secretaría de Cultura (Aristóbulo del Valle 2734) los días viernes 22 de septiembre (a las 19.30), sábado 23 (a las 15), domingo 24 (a las 15), viernes 29 (a las 20), sábado 30 (a las 9.30), domingo 1º de octubre (a las 15), viernes 6 (a las 20), sábado 7 (a las 15), domingo 8 (a las 15) por sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de juego de 90 minutos más 30 segundos de incremento. Certamen válido para el Elo internacional. Primer premio: $75.000; segundo premio: $50.000; tercer premio: $30.000; cuarto premio: $25.000 y quinto premio: $20.000. 
El sábado 21 de octubre Cristian Sanhueza se consagró campeón rosarino 2023, reteniendo el título en su poder, al vencer a Franco Abramor en el match de desempate, obteniendo su sexta corona.
El sábado 9 de diciembre finalizó con la victoria de Sebastián Nieto el torneo Senior, certamen para mayores de 50 años y mayores de 65 años, que se disputó los sábados 25 de noviembre, 2 y 9 de diciembre en el Club Rosarino de Ajedrez (Roca 714). Sistema suizo a seis rondas (dos ruedas por fecha). Ritmo de juego: 40 minutos más 5 segundos por jugada. El campeón se clasifica para el Mayor y el subcampeón para el Selección.

Competencias infantojuveniles:

El sábado 15 de abril se desarrolló la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil en la Rural (Oroño 2506). Categorías sub-8 a sub-20.
El sábado 6 de mayo se desarrolló la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil en la Rural (Oroño 2506). 
El sábado 10 de junio se desarrolló la tercera etapa del Grand Prix Infantojuvenil en la Rural (Oroño 2506). 
El sábado 26 de agosto se desarrolló la cuarta y última etapa del Grand Prix Infantojuvenil en la Rural (Oroño 2506). 
El domingo 18 de noviembre terminaron las Semifinales del Grand Prix Infantojuvenil. Se desarrollaron desde el sábado 11.
El 2 y 3 de diciembre se desarrollaron las Finales Femeninas del Grand Prix Infantojuvenil en la Secretaría de Cultura de la Ciudad (Aristóbulo del Valle 2734).
Del 25 al 27 de noviembre se desarrollaron las Finales Absolutas del Grand Prix Infantojuvenil en la Secretaría de Cultura de la Ciudad (Aristóbulo del Valle 2734).

Torneos magistrales:

Del 26 al 29 de enero se desarrolló el II Abierto de Pérez (Santa Fe). 
El sábado 18 de marzo se llevó a cabo el 2º Torneo Femenino Rosarino, en el Club Español (Rioja 1052). Participaron 83 jugadoras en dos categorías. En el nivel avanzado ganó Camila Cuello y en el inicial, Amadis Crespo.
Del 17 al 20 de junio se desarrolló el tradicional torneo "Homenaje a la Bandera" en las instalaciones del Centro Asturiano (San Luis 644). Ganó el MF Daniel Pérez. Participaron 56 jugadores en total, provenientes de las provincias de Buenos Aires, Corrientes, Mendoza, San Luis, Entre Ríos, de ciudades de la provincia de Santa Fe y de la República del Uruguay.

Torneos nacionales:

Del 17 al 21 de febrero tuvo lugar en La Punta (San Luis) el Campeonato Argentino Infantojuvenil 2023. Juan Martín Ibarra y Luciano Carrizo se consagraron campeones y Hebe Cárdenas, subcampeona. Participaron Mikel García (13º) y Silo De Gaspari (17º) en sub-8, Milton Gómez (12º), Álvaro Escobar (15º), Santiago Milito (23º) y Gino Barboza (27º) en sub-10, Hebe Cárdenas (2º) en sub-10 fem, Ginno Chiarotti (6º), Facundo Simbler (14º) y Nazareno Cinotto (34º) en sub-12, Agustín Turcutto (8º), Juan Martín Codino (16º), Benjamín Giménez (24º), Lorenzo Torres (31º) y Santino Muriel (39º) en sub-14, Sofía Carnevale (6º), Lucía Casariego (15º) y Camila Flores (16º) en sub-14 fem, Luciano Carrizo (1º), Laureano Suárez (12º), Thiago Dearma (14º), Mariano Ramini (26º) y Jeremías Winger (27º) en sub-16, Lucía Izaguirre (5º) en sub-16 fem, Jeremías Marcópulo (13º), Ian Córdoba (19º) y Tomás Velazco (22º) en sub-18, Sofía Brito (3º) y Valentina Espinosa (4º) en sub-18 fem, Juan Martín Ibarra (1º) en sub-20
Del 29 de abril al 7 de mayo tuvo lugar en Buenos Aires la Semifinal del 98° Campeonato Argentino Superior Absoluto. Participaron Cristian Sanhueza (13º), Juan Martín Ibarra (22º), Luca Petti (24º) y Franco Abramor (36º) y Luciano Carrizo (43º).
Del 24 al 28 de agosto se desarrolló en Tecnópolis, Villa Martelli (Buenos Aires) la final de los Juegos Nacionales Evita. Participaron representando a Santa Fe Sofía Carnevale en el equipo sub-14, que se coronó campeón, y Luciano Carrizo, Luca Petti, Lucía Izaguirre y Julieta Giménez en el equipo sub-16, que logró el tercer puesto. 
También se disputaron torneos individuales, donde Sofía Carnevale fue campeona en la categoría sub-14 femenina y Luciano Carrizo, subcampeón en sub-16 masculino; ambos jugadores de ARA son parte de la EIEI, la Escuela Intensiva de Ajedrez del Programa Municipal de Rosario. 
Es de destacar la participación de los demás representantes de la provincia: 
Categoría sub-14 F: Agustina Benítez (5ª). 
Categoría sub-16 F: Julieta Giménez (4ª) ARA y Lucía Izaguirre (9ª) ARA. 
Categoría sub-14 M: Bautista Fournel (6°), Tobías Lallana (9°) y Ailton Leiva (10°). 
Categoría sub-16 M: Luca Petti (4º) ARA y Luca Bona (8º). 
Los chicos fueron acompañados por Pamela Parma y Fernando Acevedo, docentes de la Escuela Intensiva de Ajedrez Interdistrital (EIEI) del Programa Municipal de Ajedrez de Rosario (ARA). 
Del 11 al 13 de septiembre se desarrolló en Paraná (Entre Ríos) la final nacional de los Juegos Universitarios Argentinos. El equipo de la Universidad Nacional de Rosario, integrado por Benjamín Falcón, Pablo Mizzau, Francisco Martínez, José Jessé y Leandro Álvarez, se consagró campeón. 
Del 8 al 11 de diciembre se llevó adelante en Mar del Plata (Buenos Aires) la Final de los Campeonatos Argentinos Amateur. Participaron Franco Abramor, Pablo Mizzau y Luca Petti en sub-2300, Francisco Martínez, Gianluca Odasso y José Jessé en sub-2000, Franco Serrano, Jeremías Marcópulo, Juan Martín Codino, Lucía Izaguirre y Valentina Espinosa en sub-1700, y Julieta Giménez, Hernán Mizzau y Benjamín Giménez en sub-1400. Gianluca Odasso se consagró campeón amateur blitz y Benjamín Giménez hizo lo propio en sub-1400. 
Del 6 al 10 de diciembre se disputó en Mendoza el Campeonato Argentino Senior. Participó en S-65 Carlos Mathey (13º). 

Torneos internacionales:

Del 3 al 11 de febrero se llevó a cabo en Montevideo (Uruguay) el VI Abierto de Montevideo "Copa Marcel Duchamp 2023". Participaron Cristian Sanhueza (12º), Luca Petti (38º) y Pamela Parma (84º). 
Del 21 de septiembre al 1º de octubre se desarrolló en la ciudad de México el Campeonato Mundial Sub-20. Participó Juan Martín Ibarra (71º). 
Del 13 al 15 de octubre se desarrolló en Estero (Florida, EUA) el "Gulf Coast October Open". Participó en sub-2050 Gianluca Odasso (2°). 
Del 25 de octubre al 5 de noviembre se llevó a cabo en Terrasini (Palermo, Italia) el Campeonato Mundial Senior S-65. Participó Mario Sepliarsky (43º). 
Del 6 al 11 de noviembre se desarrolló en Volta Redonda (Brasil) el Campeonato Panamericano Sub-20. Participó Juan Martín Ibarra (6º). 
Del 13 al 24 de noviembre se desarrolló en Montesilvano (Italia) el Campeonato Mundial Juvenil. Participó en sub-16 Luciano Carrizo (65º). 
Del 2 al 8 de diciembre se llevó adelante en Florianópolis (Brasil) el XIX Festival Sudamericano de la Juventud. Participaron Facundo Simbler (20º) y Ginno Chiarotti (21º) en sub-12 y Luciano Carrizo (3º) en sub-16.
Del 4 al 9 de diciembre se desarrolló en Maldonado (Uruguay) el III ITT Magistral Integración. Participó Juan Martín Ibarra (3º). 
Del 15 al 19 de diciembre tuvo lugar en Mérida (México) el XXXIII Torneo Internacional "Carlos Torre Repetto In Memoriam". Participó Mario Sepliarsky (33º).
