Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2019
La presente memoria contiene en forma resumida las principales actividades realizadas por la Asociación Rosarina de Ajedrez durante el año 2019, desarrolladas con el objetivo de contribuir al crecimiento del ajedrez rosarino y de su zona de influencia: 
a) Por octavo año consecutivo se ha desarrollado el Campeonato Rosarino en su formato de cuatro categorías. 

Con la organización de la Comisión Directiva de la ARA, a partir del 15 de octubre se realizó el torneo Mayor de Rosario en las instalaciones del Club Rosarino de Ajedrez con la participación de 24 jugadores. El MF Francisco Muñoz se consagró Campeón Rosarino al vencer en el desempate por el primer puesto al MF Cristian Sanhueza. 

El club de ajedrez Peón al Paso realizó por tercera vez el torneo Preliminar en las instalaciones de la Vecinal Belgrano Oeste, mientras que QTP se encargó por primera vez de un certamen del campeonato, en este caso, el Selección, con lo que se logra un gran avance en la necesaria descentralización de las actividades deportivas hacia los clubes y sumando experiencia para mejorar la calidad en futuros eventos. En estos torneos, siguió aumentando la participación de aficionados de todas las edades y de muchas localidades del interior de nuestra provincia.  

Por tercer año consecutivo, el torneo Selección tuvo validez para el Elo. 
El Club CAOVA estuvo a cargo del torneo Senior, logrando volver a una sala de juego céntrico y muy cómoda, y continuando con premios mediante patrocinio privado. Se realizaron también dos torneos Zonales (de cuarta categoría) en Alfil Rojo y en el CEUR.

b) En 2019 continuó creciendo la cantidad de entidades afiliadas a la Asociación Rosarina de Ajedrez, con la incorporación del Centro Español de Unión Republicana.
c) Desde la ARA hemos colaborado con materiales en la realización de eventos no sólo de los clubes de Rosario sino también en Capitán Bermúdez, Villa Gobernador Gálvez, Santa Teresa, Casilda, Granadero Baigorria, Timbúes y Villa Constitución. 

d) En el Club Español de Rosario se realizó el tradicional Abierto “Homenaje a la Bandera”, con características de IRT. 

e) Torneos Nacionales: nuestros jugadores han participado en las semifinales del Campeonato Argentino Superior destacándose los jugadores Francisco Muñoz y Santiago Zapata Charles.
f) Campeonatos Infantojuveniles Rosarinos: En el tradicional Grand Prix, que se disputó en esta ocasión en cuatro etapas, se produjo un aumento en el número de participantes, muchos de los cuales, mediante esta experiencia, han debutado en el campeonato de mayores. Además se colaboró con materiales y arbitraje en los eventos especiales pro viaje a los nacionales y mundiales.
g) Participamos con una nutrida delegación en los Campeonatos Argentinos realizados en marzo en Vicente López obteniendo tres podios: una subcampeona nacional y dos medallas de bronce.
h) Campeonatos Mundiales y Continentales Infantojuveniles: Este año los Campeonatos Mundiales se realizaron en China e India, lo que impidió materialmente la concurrencia de los jugadores de la ARA. Sin embargo, al ser Buenos Aires sede del Festival Sudamericano 16 jugadores de la ARA pudieron participar y Franco Abramor obtuvo el Subcampeonato Sudamericano sub-14. Este fogueo brindó experiencia y superación a estos deportistas. En cuanto a sub-20 concurrieron dos al Sudamericano de Paraguay y uno al Panamericano de Bolivia. Agradecemos el inmenso esfuerzo de los padres en su acompañamiento económico al desarrollo deportivo de sus hijos.
i) Ajedrez escolar y social: se consolidó la colaboración entre la Asociación con la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de Rosario. 

Festejamos el 15º Aniversario del Programa municipal de Ajedrez, se ha extendido a 100 escuelas, bibliotecas municipales y populares, clubes, vecinales y otras instituciones de la ciudad, con un torneo extraordinario en el Centro Cultural “Roberto Fontanarrosa” con la presencia del múltiple campeón argentino GM Diego Flores, que brindó simultáneas a los asistentes.
Además, nuestros jugadores infantiles y juveniles fueron mayoría (6 de 11) en los equipos que representaron a nuestra provincia en los Torneos Nacionales Evita de Mar del Plata, logrando el combinado sub-14 la medalla de bronce, y un sexto puesto el sub-16.
j) El equipo de adultos mayores de la ARA representó a nuestra provincia en los Juegos Evita para adultos mayores realizados en Pinamar, pero no pudo repetir su primer puesto del año pasado.

k) Difusión: Con la perseverante labor del Secretario de la ARA, Christian Sánchez, se continuó con la labor de transmitir a través de nuestra página de internet (www.ara.org.ar) y redes sociales toda la actividad ajedrecística de la Asociación y de los jugadores, volcando una información completa y meticulosa, y reproduciendo el ambiente audiovisual de las competencias. Este medio es también un canal de comunicación abierto a las inquietudes de clubes, jugadores y la sociedad en general. El acompañamiento de los medios locales también es valorado. 

l) Como ocurre desde hace cinco años, se realizaron los trámites, pendientes de concreción, de subsidios provenientes de la Subsecretaría de Desarrollo Deportivo de la Provincia de Santa Fe y del COPRODE. Se solicitaron becas municipales y provinciales para jugadores destacados.
m) Nuestro secretario, Christian Sánchez, participó de la Asamblea Anual de la Federación Argentina de Ajedrez. 
n) Nuestro Presidente estuvo a cargo de la Comisión Organizadora del Congreso Internacional “El poder educativo del ajedrez en el siglo XXI” realizado en la Cámara de Diputados de la Nación en el mes de febrero, y participó luego de la recepción al Presidente de la FIDE, Arkadi Dvorkóvich, en su visita a la Argentina.
Actividades deportivas desarrolladas:
La Asociación ha participado en la organización, auspicio y desarrollo en un sinnúmero de competencias, entre las que podemos destacar el campeonato rosarino, el Grand Prix infantojuvenil y los correspondientes campeonatos nacionales e internacionales, torneos magistrales, encuentros por equipos y el ajedrez rápido.

Campeonato Rosarino:
El sábado 25 de mayo finalizó con la victoria de Arturo Ripacandida el torneo Zonal Centro en el CEUR (Mitre 1434), para aficionados y jugadores de cuarta categoría. Se desarrolló desde el 4 de mayo por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de una hora por jugador, los miércoles, a partir de las 19, y los sábados, desde las 16. La mitad de los participantes se clasificó para el torneo Preliminar.

El sábado 15 de junio finalizó con la victoria de Sebastián Gini el torneo Selección, IRT válido para el Elo internacional, fase semifinal del Campeonato Rosarino de Ajedrez. Se jugó desde el 20 de mayo en QTP (Riccheri 340) los lunes, jueves (20.00) y sábados (15.00), por sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de 60 minutos más 30 segundos por jugador. Un tercio de los participantes se clasificó para el torneo Mayor.
El jueves 5 de septiembre llegó a su término con la victoria de Luciano Carrizo el torneo Zonal de Alfil Rojo, para aficionados y jugadores de cuarta categoría. Se desarrolló en el Club Atlanta (Santa Fe 4455) desde el 20 de agosto por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de una hora por jugador, los martes y jueves, a partir de las 19, y los sábados, desde las 18. La mitad de los participantes se clasificó para el torneo Preliminar.
El sábado 2 de noviembre terminó con un empate en el primer puesto entre Cristian Sanhueza y Francisco Muñoz el torneo Mayor, fase final del campeonato rosarino, para jugadores de primera categoría. Se jugó desde el 15 de octubre los martes, jueves (20.15) y sábados (15.30) en el Club Rosarino de Ajedrez (Roca 714) por sistema suizo a nueve rondas, con un ritmo de juego de 90 minutos más 30 segundos de incremento. Certamen válido para el Elo internacional. Primer premio: $9000; segundo premio: $7000; tercer premio: $5000; cuarto premio: $4000 y quinto premio: $3000. Costo: $900. Arancel anual FADA: $500.
El lunes 25 y el miércoles 27 de noviembre se desarrolló el match desempate y Francisco Muñoz se consagró campeón rosarino al vencer en las dos partidas a Cristian Sanhueza.
El jueves 28 de noviembre finalizó con la victoria de Luciano Carrizo el torneo Preliminar, segunda fase del Campeonato Rosarino, para jugadores de tercera categoría o con Elo, organizado por el club Peón al Paso. Se jugó desde el 4 de noviembre los lunes y jueves desde las 19 en Perú 1856 por sistema suizo a siete rondas, con un ritmo de juego de 45 minutos más 30 segundos de incremento. La mitad de los participantes se clasificó para el torneo Selección.
El jueves 5 de diciembre finalizó con un empate en el primer puesto entre Abel Quercia y Carlos Mathey el torneo Senior Daniel Aguilera In Memoriam, certamen para mayores de 50 años y mayores de 65 años que se disputó desde el 9 de noviembre en el Complejo Cultural Atlas (Mitre 645) los jueves (20.00) y los sábados (15.00), excepto las rondas 3 y 7, que se desarrollaron en CAOVA (San Martín 4989). Sistema suizo a siete rondas. Ritmo de juego: 60 minutos más 30 segundos por jugada. Pedidos de byes: dos hasta la quinta ronda. El campeón se clasifica para el Mayor y el subcampeón para el Selección.
Premios al 1° ($4500), 2° ($2700), 3° ($1800) de cada una de las dos categorías separadas: senior y supersenior.

El sábado 7 de diciembre Carlos Mathey se consagró campeón Senior al vencer en las dos partidas de desempate a Abel Quercia.

Competencias infantojuveniles:
El sábado 4 de mayo se desarrolló la primera etapa del Grand Prix Infantojuvenil en la escuela N° 77 "Pedro Goyena" (Tucumán 3445).
El sábado 1° de junio se desarrolló la segunda etapa del Grand Prix Infantojuvenil en el Centro de la Juventud (Belgrano y San Martín).

El sábado 27 de julio se desarrolló la tercera etapa del Grand Prix Infantojuvenil en la escuela N° 77 "Pedro Goyena" (Tucumán 3445).
El sábado 31 de agosto se desarrolló la cuarta y última etapa del Grand Prix Infantojuvenil en la escuela N° 77 "Pedro Goyena" (Tucumán 3445).

Del viernes 27 al domingo 29 de septiembre se desarrollaron las semifinales del Grand Prix Infantojuvenil. Las categorías sub-8, sub-10, sub-12 y sub-14 se disputaron en Santa Fe 4698 y las categorías sub-16 y sub-18, en Urquiza 2955.
Del 18 al 19 de octubre se llevaron a cabo las finales femeninas del Grand Prix Infantojuvenil; de 9 a 18 en la Sala de Prensa del Patinódromo Municipal (Ovidio Lagos 2303).
Del 8 al 10 de noviembre se desarrollaron las finales absolutas del Grand Prix Infantojuvenil, en la EIAR (Urquiza 2955) las categorías sub-8 y sub-10, y en la Sala de Prensa del Patinódromo Municipal (Ovidio Lagos 2303) las demás categorías.
Torneos magistrales:
Del 31 de mayo al 2 de junio tuvo lugar el Abierto Internacional de Villa Constitución. Ganó Alan Pichot. Participaron Francisco Muñoz (6º), Cristian Sanhueza (9º), Santiago Zapata Charles (11º), Leandro Álvarez (14º), Benjamín Falcón (16º), Ramiro Gutiérrez (19º), José Jessé (20º), Pablo Mizzau (23º), Juan Martín Ibarra (25º), Claudio Aguerreberry (27º), Matías Salvatierra (33º), Juan Pablo Fernández (37º), Sofía Brito (42º), Solana Gómez Reyes (43º), Jorge Ortiz (46º), Ricardo Núñez (48º), Pablo Brito (49º), Pablo Colombo Berra (50º), Ricardo García (51º), Rafaela Florit (54º), Franco Abramor (56º), Piero Odasso (59º), Pamela Parma (60º), Ismael Di Bernardo (61º), Sergio Gambacorta (62º), Diego Castro (63º), Gianluca Odasso (64º), Álvaro Goyenechea (65º), Matías Ledesma (67º), Luca Petti (71º), Nicolás Fernández (72º), Tomás Velazco (73º), Juan Signa (75º), Laureano Suárez (77º), Gabriel Juárez (78º), Camilo Salcedo (81º), Luis Carlos Salcedo (84º), Julieta Giménez (85º), Benjamín Giménez (87º) y Mariano Ramini (88º).
Del 20 al 23 de junio se llevó a cabo el tradicional Torneo Abierto "Homenaje a la Bandera" en el Centro Educativo Latinoamericano (Pellegrini 1352). Ganó Leonardo Tristán.
Del 15 al 18 de noviembre se llevó a cabo en Timbúes (Santa Fe) el Abierto Internacional "Comuna de Timbúes". Participaron Guillermo Di Benedetto (3º), Juan Martín Ibarra (11º), Nino Di Giannantonio (21º), Cristian Sanhueza (22º), Pablo Mizzau (23º), Horacio Peñafiel (25º), Claudio Aguerreberry (34º), Benjamín Falcón (41º), José Jessé (44º), Ramiro Gutiérrez (45º), Julián Beroiz (47º), Marcelo Larizzate (55º), Franco Abramor (56º), Carolina Martyniuk (57º), Ricardo García (58º), Sebastián Gini (66º), Cristian Maidana (71º), Jorge Ortiz (72º), Gianluca Odasso (73º), Carlos Mathey (74º), Tomás Velazco (77º), Hernán Arrondo (78º), Ismael Di Bernardo (80º), Luca Petti (81º), Jonás Kucich (89º), Juan Pablo Fernández (91º), Lucía Izaguirre (94º), Francisco Algarañás (97º), Nicolás Fernández (98º), Diego Castro (100º), Sofía Brito (103º), Adrián Quiroga (107º), Pablo Casariego (108º), Lisandro Rodríguez (110º), Sergio Gambacorta (111º), Pablo Brito (113º), Juan Signa (115º), Leonardo Solán (116º), Thiago Dearma (117º) y Gino Calamante (125º).
Torneos nacionales:
Del 1° al 5 de marzo se llevaron adelante en Vicente López (Buenos Aires) los Campeonatos Argentinos Infantojuveniles. Sofía Brito resultó subcampeona, mientras que Laureano Suárez y Franco Abramor obtuvieron medalla de bronce.

Nuestros representantes fueron:

Sub-8
Calamante, Gino (13º)

Sub-10
Giménez, Benjamín (18º)
Salcedo, Camilo (20º)
Díaz, Lautaro (44º)
Solís, Luciano (47º)
Filippini, Patricio (49º)
Torres, Lorenzo (52º)

Sub-10 fem
Casariego, Lucía (9º)
Brarda, María (13º)

Sub-12
Suárez, Laureano (3º)
Petti, Luca (4º)
Formaggini, Valentino (14º)
Dearma, Thiago (24º)
Solís, Gonzalo (25º)
Ramini, Mariano (42º)

Sub-12 fem
Izaguirre, Lucía (5º)
Giménez, Julieta (10º)
Reyes, Violeta (29º)

Sub-14
Abramor, Franco (3º)
Casariego, Pablo (20º)
Salcedo, Luis Carlos (31º)
Velazco, Tomás (40º)
Marcópulo, Jeremías (53º)

Sub-14 fem
Brito, Sofía (2º)

Sub-16
Ibarra, Juan Martín (5º)
García, Ricardo (12º)
Gutiérrez, Ramiro (16º)
Goyenechea, Álvaro (31º)
López Carignano, Agustín (48º)
Lione, Ezequiel (55º)
Juárez, Gabriel (58º)

Sub-18
Algarañás, Francisco (19º)

Sub-18 fem
Muñoz, Clara (8º)
Del 30 de marzo al 7 de abril tuvo lugar en Buenos Aires la Semifinal del 94º Campeonato Argentino Superior Absoluto. Participaron Cristian Sanhueza (11º), Martín Lorenzini (22º), Santiago Zapata Charles (24º), Pablo Mizzau (31º), Horacio Peñafiel (35º), Benjamín Falcón (37º), Claudio Aguerreberry (45º), Julián Beroiz (66º) y Juan Signa (91º).
Del 27 de abril al 1° de mayo se disputó en Buenos Aires el Campeonatos Argentino Sub-20. Participaron Francisco Muñoz (3º) y Santiago Zapata Charles, que se consagró campeón.
Del 11 al 13 de septiembre se desarrolló en Pinamar (Buenos Aires) la final de la categoría Adultos Mayores de los Juegos Nacionales Evita. El equipo de Santa Fe (9°) estuvo conformado por Rafael Candia, Ernesto Savoretti, Mario Venera, Daniel Aguilera y Graciela Heil.
Del 7 al 10 de octubre se desarrollaron en Mar del Plata (Buenos Aires) los Juegos Nacionales Evita. Tomaron parte dos equipos de Santa Fe: el sub-14, conformado por Luciano Carrizo (Rosario), Julieta Giménez y Franco Abramor (Granadero Baigorria), Floriana Salto (Reconquista), Abril Angeloni (Santa Fe) y Gerónimo Hevia (Rafaela), que obtuvo el 3° puesto, y el sub-16, integrado por Juan Martín Ibarra (Rosario), Ricardo García (Villa Constitución), Lucía Castrodeza (Coronda), Abril Campagna (Roldán) y Tomás Schmidt (Recoquista), que finalizó 6°. Participaron, además, en torneos individuales Julieta Giménez (9º) en sub-14 fem, Franco Abramor (7º) y Luciano Carrizo (21º) en sub-14 masc, Abril Campagna (9º) en sub-16 fem, Juan Martín Ibarra (7º) y Ricardo García (26º) en sub-16 masc.

Del 13 al 16 de diciembre se llevó adelante en Coronel Pringles (Buenos Aires) el Campeonato Argentino Senior. Participaron Sebastián Nieto (11º) en supra-50 y Carlos Mathey (4º) en supra-65.

Torneos internacionales:
Del 11 al 17 de mayo tuvo lugar en Asunción (Paraguay) el XV Campeonato Sudamericano Sub-20. Participaron Santiago Zapata Charles (5º) y Francisco Muñoz (6º).
Del 1° al 6 de agosto se llevó a cabo en Cochabamba (Bolivia) el Campeonato Panamericano de Ajedrez Sub-20 Absoluto. Participó Francisco Muñoz (8°).
Del 1° al 6 de diciembre se desarrolló en Buenos Aires el XVI Festival Sudamericano de la Juventud. Franco Abramor salió subcampeón en sub-14. También se destacaron Juan Martín Ibarra, 4° en sub-16, y Benjamín Falcón, 4° en sub-18.
Participaron Gino Calamante (21º) en sub-8, Luca Petti (28º), Laureano Suárez (45º), Thiago Dearma (46º), Valentino Formaggini (54º) y Mariano Ramini (60º) en sub-12, Lucía Izaguirre (21º) en sub-12 fem, Franco Abramor (2º) en sub-14, Sofía Brito (14º) en sub-14 fem, Juan Martín Ibarra (4º), Ricardo García (18º), Ramiro Gutiérrez (26º) y Gabriel Juárez (61º) en sub-16, Benjamín Falcón (4º) y Francisco Algarañás (17º) en sub-18, Clara Muñoz (14º) en sub-18 fem.

