Asociación Rosarina de Ajedrez

Memoria 2020
La presente memoria cumple con la formalidad de describir las actividades realizadas por la Asociación Rosarina de Ajedrez durante 2020, año que se vio afectado casi en su totalidad por la pandemia de covid y la cuarentena decretada (Aislamiento/Distanciamiento Social Preventivo y Obligatorio), hechos que impidieron desde abril el desarrollo de competencias en vivo, incluyendo el Campeonato Rosarino de Mayores y los Campeonatos Infantojuveniles.

a) Excepcionalmente podemos mencionar, en los primeros tres meses, la realización de un torneo cuadrangular por equipos y la participación de Francisco Muñoz, Benjamín Falcón, Cristian Sanhueza, Santiago Zapata Charles y Valentín Lagar en la Semifinal del 95° Campeonato Argentino Superior Absoluto, desarrollado en Buenos Aires, y donde Muñoz logró clasificarse a la Final.

b) A partir de allí, prohibidos los encuentros en persona, la Asociación se volcó a la organización y promoción del ajedrez online, cuyas limitaciones no impidieron aprovechar los beneficios, como ser la posibilidad de jugar torneos con personas de todo el mundo.

c) De la larga lista de competencias y certámenes desarrollados podemos destacar la Copa "20° Aniversario de Cultura AFA", donde el segundo puesto fue para el combinado de Newell's Old Boys; el Torneo Nacional Interuniversitario, organizado por la Universidad Nacional de Córdoba, y cuyo triunfo correspondió al equipo de la Universidad Nacional de Rosario, integrado por Francisco Muñoz, Nino Di Giannantonio, Pablo Mizzau y Julián Beroiz; las diferentes instancias del Campeonato Argentino Blitz y Rápido, con sus categorías; el Torneo Nacional de Ajedrez Digital de Escuelas Secundarias, donde el equipo de Santa Fe se consagró campeón nacional; el torneo de ajedrez online por equipos “Homenaje a la Bandera”; el Torneo Online Infantil Villa Constitución – Arcelormittal y el Torneo Online Abierto de Villa Constitución - Arcelor Mittal; el Encuentro Internacional de Ajedrez y Adultos Mayores, donde el equipo de ARA "A" ocupó el segundo lugar, mientras que el "B" finalizó tercero; las selecciones continentales de los Campeonatos Mundiales de Ajedrez Rápido Cadete y Juvenil; el Circuito Online ARA 2020; los Campeonatos Online ARA; y una innumerable serie de torneos blitz.
d) A pesar de los contratiempos se ha podido sostener la actividad de la Escuela Interdistrital de Entrenamiento Intensivo de Ajedrez, que se desarrolló en forma virtual.

e) En cuanto al ajedrez escolar y social, se vio interrumpido el Programa Municipal de Ajedrez, con que se daban clases y talleres en escuelas, bibliotecas y clubes, haciéndose las gestiones pertinentes para su reanudación en el año 2021.

f) Tampoco se pudo realizar la Asamblea Anual Ordinaria.
g) Nahuel Santianes ha recibido su diploma de Árbitro FIDE.          
